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Colonel (r) loan  Tănasă. deputat, vicepreşedinte al Partidului România Mare, preşedintele 

organizaţiei judeţene Cluj:

„ROMÂNIA TREBUIE SĂ OŞTISE PRIN
COLABORAREA FORJELOR DEtENTRU STÎM€A!

D.S.: Stimate domnule Tănasă, 
in primul rînd vă felicit pentru 
(aptul că aţi fost ales in Comi
tetul director al P.R.M. vicepre
şedinte. Sinteţi, cum s-ar zice. u- 
nul dintre „0:1 menii cheie" ai par
tidului şi îndepliniţi o misiune 
dificilă mai ales aici în Transil
vania. Avînd deci un cuvînt greu 
de spus, vă întreb: cc părere 
aveţi despre faptul că F.D.S.N.-U1 
vă cam face «curte" în ultima 
vreme?

I.T.: „Curtea* aceasta care ne-o 
face insistent de la o vreme în
coace Frontul Democrat al Salvă
rii Naţionale, credem. noi că se 
îndreaptă spre ideea de a nu ne 
pierde colectivitatea parlamenta
ră, pentru a putea vota cu aceas
tă majoritate parlamentară pro
gramul de dezvoltare economică 
şi pentru a vota pentru guvernul 
Văcăroiu. Din şedinţa care a aVut 
loc la Cluj-Napoca, de curînd, cu 
menibi ii conducerii Consiliului 
judeţean F.D.S.N.' (la care a par
ticipat şi domnul Ionel Roman, 
recretar al Camerei Deputaţilor), 
a rezultat că putem să dirijăm o 
activitate comună. Vom organiza 
un Comitet de acţiune pentru 
probleme cum ar fi: viaţa eco
nomică, privatizarea, recalificarea 
şomerilor, în general problema 
scăderii şomajului. Şi aş insista 
asupra acestei ultime idei care

PENSIA LUNARA A  UNUI 
ŢĂR AN  — UN PACHET ŞI 

JUMĂTATE DE KENT

După cum ne scrie o fostă co
operatoare din Iclod, II.R., acum 
In vîrstă de 83 de ani, pensia lu
nară pe care o primeşte este do 
1160 lei, adică un pachet şi ju
mătate de ţigări Kent pe care 
unii orăşeni (cam ştim noi cara) 
le fumează într-o zi şi le mai ră- 
mîn bani berechet şi pentru alte 
fineţuri. După aplicarea noii in
dexări, pensia respectivă va spo
ri cu 100 lei'

Din păcate, aşa stau lucruri
le cu ţăranii, îi uităm mereu, 
începînd cu 1 ianuarie, conform 
Hotăririi Guvernului nr. 94/1993, 
salariul de bază minim brut pe 
ţară se stabileşte la 16.600 lei. 
Oare ţăranii n-or fi de-ni noştri?

ne interesează direct, pentru că 
noi; P.R.M., am insistat mereu 
asupra rezolvării acestei situaţii 
spinoase..'La această şedinţă am 
căzut de acord cu F.D.S.N.-ul ca

POLITIC
; un colectiv de la el şi unul de 
la noi să realizeze un program 
de-acţiune concret, atit pe mu
nicipiu cît şi pentru întreaga 
Transilvanie, pentru ca ceea ce 
ne apropie ca program să ne pu
nă in situaţia unei colaborări 
mai,strinse, iar rezultatele să fie

(i. r.)

pe măsura programelor pe care 
ie are fiecare partid în parte. 
Faptul că formaţiunea majorita- 
i ă ne caută ne-a bucurat şi ns-a 
găsit dispuşi la o asemenea co
laborare. Dar noi am pus nişte 
condiţii, pentru eă nu vrem : să 
fim  căruţa care să fie trasă de 
formaţiunea majoritară. Vrem sâ 
colaborăm de la egal la egal. Şi 
sîntem hotâriţi să facem acest 
lucru, pentru că sarcinile discu
tate la Congresul I ăl P.R.M. sînt 
măreţe, dorim să fim buni gos
podari, gospodari în ţara noas
tră, aşa cum spunea preşedinte
le partidului, Corneliu Vădim 
Tudor. -

Dorin SERGIIIE 
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de cenzură trebuie să ducă Ia 
căderea guvernului este o premi
să greşită" —  a afirmat dl. Cor» 
neliu Coposu, preşedintele Par
tidului Naţional Ţărănesc Cieş- 
tin-Demociat, cu prilejul confe
rinţei de presă săptămînale, des* 
făşurată ieri, la Bucureşti. Reite- 
rîiid ideea potrivit căreia moţiu
nea de cenzură este un element 
al exerciţiului edmocratie, liderul 
PNŢCD a ţinut să precizeze că 
fiotărîrea opoziţiei de a depune 
moţiunea în acest moment — şi 
nu după liberalizarea preţurilor, 
preconizată pentru luna mai, a 
avut la bază considerente de or
din moral faţă de electorat: „Da
că am fi introdus moţiunea dupâ 
1 mai, ar fi însemnat sâ expioa- 
tăm nemulţumirile populaţiei da
torate efectelor liberalizării, ceea 
ce nu ar fi fost corect, pentru 
că şi noi, dacă eram la putere, 
am fi susţinut tranziţia" —  a ar
gumentai, în continuare, dl. Co
posu.

în  altă ordine de idei, atît dî. 
Coposu, cît şi dl. Ion Diaconescu, 
prim-vicepreşedmte al PNŢCD, 
aii respins, zvonurile conform că
rora ar exista disensiuni în con
ducerea PNŢCD. Totodată, ei au 
subliniat eă’ aşa-zisele divergen
ţe. din cadrul Convenţiei Demo
cratice in privinţa oportunităţii 
introducerii moţiunii de cenzură 
nu au o bază reală şi că „fară 
PNŢCD moţiunea nu ar fi exis
tat*. în acelaşi context, răspun- 
zînd unor întrebări, liderul PN Ţ
CD a declarat că, dacă „guver
nul şi-ar fi asumat responsabili
tatea strategiei, moţiunea ar fi 
devenit caducă". Referindu-se la 
întrevederea avută cu Ana _ de 
Bourbon-Parrrja, soţia fostului su
veran Mihai I, dl. Coposu a spus 
că „regina nu a venit în Româ
nia cu mandat politic, ci cu u- 
nul cultural1*.

(Rompres)

8 manageri
Vineri, 12 martie, la Prefectu

ra judeţului Cluj, în prezenţa 
prefectului Grigore Zanc şi a 
preşedintelui Consiliului Judeţean 
Cluj, dl. Victor Romulus Con- 
stantinescu, a fost marcată în
cheierea cursurilor intensive pen
tru manageri, organizate de Ca
mera pentru Comerţ şi Industrie 
Cluj, Uniunea Consultativă In- 
tersindicală Cluj şi CODIFOR 
(Franţa), în colaborare cu alte 
organizaţii patronale şi sindicale 
din Belgia şi Luxemburg. Pregă
tirea cursanţilor a fost făcută de 
profesori universitari, experţi şi 
practicieni din Franţa şi Belgia, 
în limba franceză (a fost asigu
rată traducerea simultană). CO- 
DIKOR a acordat celor 30 de 
cursanţi atestate prin care li se 
recunoaşte pregătirea manageria
lă. După declaraţiile , dlui prof. 
univ. loan Giurgea. vicepreşedin
te al Camerei pentru Comerţ şi 
Industrie Cluj, străinii au fost 
plăcut impresionaţi de cunoştin
ţele profesionale ale cursanţilor 
şi de. evoluţia acestora.. M.S.

A 6-a reuniune a Clubului fie ia Sinaia
într-unt peisaj politic şi' cultu

ral de efervescenţă ... teoretică, 
Clubul de la Sinaia îşi clădeşte, 
încet dar sigur, o personalitate 
proprie. Este vorba despre o a- 
nume modalitate de abordare a 
problemelor din diferite domenii 
ale realităţii concrete româneşti 
la acest sfirşit de mileniu şi în 
această etapă contradictorie, de 
multe ori, derutantă în evoluţiile 
sile. Mulţi intelectuali discută 
problemele României şi găsesc 
soluţii, dar majoritatea lor o fac 
de pe poziţii politice, acceptate 
cu o nonşalanţă care nu pare a-i 
speria deioc. Clubul de la Sinaia 
încearcă să depăşească modul 
partizan de discuţie şi să încerce 
explicaţii şi soluţii valabile pen
tru întreaga naţiune română. In
tre aceste coordonate s-au desfă
şurat lucrările de la Cluj-Napo
ca ale clubului de la Sinaia. Au 
fost prezenţi şi au susţinut ex 
puneri domnii acad. Dan Beriti- 
dei, Mihai Ungheanu, Lucian 
Culda, Raoul Şorban, Paul An
gliei, Ilie Şerbănescu, Ilie Bă- 
descu, Aciiim Mihu, Dumitru 
Protase, Octavian Căpăţînâ şi al
ţii. S-a discutat pe marginea u- 
nor teme de larg interes ln pe
rioada actuală, cum ar fi: „Fe
nomenul frontierei şi teoriile a-

gresiunii", „Războiul rece şi re
construcţia Europei", „Cultura ro
mână sub aspect instituţional'*, 
sau „Culturnicii ieri şi azi. As
pectul moral". Plecînd de la 
ideea contactului între civilizaţii, 
sisteme economice, ideologice, po
litice şi culturale diferite, s-a 
subliniat faptul câ agresiunea se 
poate realiza acum pe alte căi 
decit aceea armată. Acest r.ou 
război rece, ascuns este, de fapt, 
cel de-al treilea război mondial 
din secolul nostru. Nu este vorba 
despre un război dintre două 
ideologii, cit de unul dintre pu
teri. A  reieşit că cea mai bună 
cale de cucerire a unei naţiuni 
este distrugerea identităţii sale 
spirituale. Ceea ce se încearcă Sn 
unele cazuri acum, inclusiv cu 
România. Agresiunea de acest 
tip se produce pe căi subtile, pe 
baza color mai avansate teorii ale 
ştiinţelor psiho-socisîe. In "acest 
context, este extrem de importan
tă rezistenţa culturală a unui po
por. S-a apelat la exemple lua
te din realitatea românească. U- 
nul dintre vorbitori a demonstrat 
modalităţile folosite de către o 
parte a intelectualităţii pentru, a- 
capararea instituţiilor culturale, 
piloni ai spiritualităţii româneşti. 
Acţiunea a început din decem

brie 1989, cînd membri intelectu
ali ai C.F.S.N. au fost interesaţi 
Să „pună mina" pe instituţiile 
culturale şi să le orienteze ac
tivitatea spre anumite scopuri, 
fapt ce a dus la dezastrul în ca
re se află spiritualitatea româ
nească la ora actuală. Aşa s-a în- 
tîmplat şi în domeniul patrimo
niului cultural, văduvit de une
le dintre marile sale valori, aşa 
s-a intîmplat şi cu instituţiile 
culturale de masă, despre care 
s-a spus ori s-a lăsat să se înţe
leagă că sînt unelte ale, diavolu
lui comunist şi au fost lăsate în 
paragină, iar odată cu ele tot ce 
a fost bun in activitatea lor ve
che, de păstrare şi cultivare a 
ceea ce a creat mai bun poporul 
român de-a lungul veacurilor, 
ceea ce i-a dat identitate cultu
rală absolut de neconfundat. S-au 
discutat probleme ale învăţârnîn- 
tului din România, ale cercetării

Vaier CIIIOREANU 
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S.C. „FAHID" S.R.L.

j Vă oferă, en-gros, 17 
mărci de ţigări străine j i  
alune cu adaos comercial 
maximum 3 la suta, la ce
le mai scăzute preţuri.

Calea Mănăştur nr. 13 
(vis-a-vis de Şcoala gene
rală nr. 4), tel. 16-17-03.

desface EN-GROS 51 
e n -d e ta il •  BOILERE 

ELECTRICE si DE GAZ 
riir î.vă-3»Din import, 

informaţîfşi înscrieri ia 
sediul fitmei: Ciuj-Napoca, 
sîr. Ba ba Novac, nr.32. 

, îei./?3X : 095/11.87.95

A

In atentia cetătenilor din Turda
In ziua do 10 ni.Ktle a.c., in municipiul Turda 

se desfăşoară un exerciţiu de protecţie civilă. Pe 
timpul exerciţiului sc vor introduce semnalele de 
A LA R M A  AERIANA şi de ÎNCETAREA A L A R 
MEI.

I.a recopţion.irea semnalului ALARM A AE R IA 
N A  se opreşte circulaţia pietonilor şi vehiculelor.

In cadrul instituţiilor publice şi agenţilor eco
nomici încetează activităţile exterioare, iar sala
riaţii ocupă parterul construcţiilor cu elemente rie 
rezistenţă din l>eton armat şi adăposturile inscrip
ţionate cu semnul „A “.

Cetăţenii surprinşi în magazine rămîn în cadrul 
accstora, iar cei de pe stradă intră în parterul blo
curilor, în adăposturile inscripţionate sau clădirile 
publice ccJe mai apropiate.

In unităţile spitaliceşti, cămine de bătrini sau 
copii sc vor lua măsuri de prevenire a fenomene
lor negative.

Instituţiile publice şi agenţii economici deţină
tori de grupuri electrogene vor lua măsuri de ve
rificare prin punerea in funcţiune a acestora.

La recepţionarea semnalului ÎNCETAREA A- 
LARM EI se reiau activităţile publice şi circulaţia 
pietonilor şi vehiculelor.

Vă mulţumim pentru înţelegerea necesităţii pre
gătirii populaţiei pentru protecţia civilă şi partici
parea la acest exerciţiu.

Lt. coloncl loan SA VIN . . __ 
şeful Slutului major dc apărare" cfvilâ'^ăîn 

Comandamentul militar judeţeanj P iu j ( \\
' ' . - V-.' V , • v! • i\

M IR S T A L  IM P E X s.R L  c n
angajează prin CONCURS, în cpndltll foarte] 
avantajoase: o INSTALATORI APA, catcg.2-6. 1 
înscrierile pentru concurs, se fac pînă la data 

de 20.03.1993. Concursul va avea loc în data de| 
22.03.1993, ora 10. Informaţii suplimentare şl

înscrieri, la Hotel NAPOCA, cam. 118
£(tel. 18.07.15),ZILNIC între orele 8 - 20. yV

s . c  "C IN E T ÎK s r l .  '
Str. Rosettl, nr.17 (colţ cu Rahovel), 

tel. 18.30.32, vinde din stoc şl pe bază de 
comanda •  MOBILĂ •  la preţuri avantajoase, 

ZILNIC, Intre orele 9-17, fărS sîmbStă şl 
jdumInIcS. Vindem o AUDI 80 © stare bună (239)w
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Azi vremea va fi tn general 
frumoasă şi va continua să se în
călzească, dar dimineaţa Incă se 
va menţine rece. Cerul variabil 
ziua va fi mai mult senin noap
tea şi dimineaţa. Vîntul va sufla 
slab la moderat din sector pre
dominant vest — nord — vestic. 
Temperatura minimă a dimineţii 
se va situa Intre valorile de —3 
şi +2 grade, iar maxima zilei va 
urca pină la +10 grade. Dimi
neaţa, pe văi, se va produce cea
ţă, iar la munte va fi asociaţii 
şi cu depunere de chiciură. Ieri, 
la ora 12, la Cluj-Napoca. se în
registrau +4 grade pe Cetăţuic şl 
+  3 grade pe Aeroport, iar pre
siunea atmosferică măsura 743,8 
mm Hg. staţionară. Nicolota Ma
tei, meteorolog de serviciu.

Teatrul Naţional — PROSTIA 
E NEMURITOARE, ora 19 

Universitatea liberă prezintă 
azi, ora 16, în sala mică a Ca
sei universitarilor, CERCUL „SA- 
IIAJA  YO G A": ora 18, expunere: 
SISTEMUL M ONDIAL ECOLO
GIC, ECONOMIC ŞI POLITIC. 
Prezintă dr. Viorel Soran, cer
cetător principal.

GARDA DE NOAPTE în a- 
ceastă săptâmînă: FARM ACIA  
nr. 1, Piaţa Unirii nr. 37, tel. 
11-10-49, orar 20—8.

THE PONZIO INTERNS 
SCHOLARSHIP PROGRAM 

BURSE PENTRU 
PERFECŢIONARE IN 

SOFTWARE, IN S.U.A.
•  SYMROLIC SYSTEM. I NC.. 

Summit N.Y. S.U.A.. Frank .1 
Ponzio Jr şi M AKE A DIFFE- 
RENCE ÎN  ROM ANIA (M.A.D.- 
I.R.). N.Y.. S.U.A oferă burseoe
3 luni (iulie-august-septembrie 
J993» pentru studenţi şl cadre di
dactice de ta UNIVERSITATEA 
TEHNICA din Clui-Napoca. pre
cum şi peniru angajaţi tn indus
tria softului clujean, care să des
făşoare activităţi de soft în com
panii din S.U.A.

Bursa oferă oportunitatea de 
a lucra la proiecte de soft, la 
dezvoltarea lor în cadrul com
paniilor americane sponsorizaţii»- 
re Se va lucra cu ingineri de 
soft — atît în concepţie cît şi 
la studiul pieţil.

O  Bursa acoperă transportul 
Bucureşti — New York — Bucu
reşti. cazare, masă. transport lo
cal. asigurarea de sănătate şi 
ceva bani de buzunar.

O  Cerinţe: cunoştinţe de pro
gramare. audierea şi promovarea 
cursului de programare C. limba 
engleză (vorbit, citit şi scris cu
rent). recomandări Informaţii su
plimentare: director, prof. dr 
ine George Arahir. Universitatea 
Tehnică din Cluj-Napoca. B-dul 
Muncii 103—105. Laborator E05. 
după 24 martie 1993 Cererile se 
depun pînă tn 30 martie 1993. la 
director. (7529)

Vo osteptornla filiala 
n o a s b r a  d in :

c i . n j j r
str. FRAKCISC DAVID, nr. 7

\  sv+ry CASfi SCHIMB

M P 1
^StK DAVID FRANCISC, nr. 7

✓ o f e r â  c lie n ţ i lo r  să i
prime dc 2 0 % " * l «  

cumporarc
✓ p e rc e p e  

comisioane
vînxar*

PROGRAM: 9.00-16.30 
simbata__ 10.00 -13.00
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„Mărţişor ’93”  — unde 
eşti 2702?

Corectitudinea, cinstea şi mo
dul civilizat au caracterizat tra
gerea la sorţi a biletului cîştigă- 
tor la tombola-concurs „Mărţi
şor *93“, organizată de S. C. CLI
PA  SRL, patron domnul Viorel 
MIndruţ, în ambianţa primitoare 
a restaurantului Bucur — ISian- 
ca, duminică, 14 martie. Premiul 
pus în joc — o frumoasă şi nouă 
Dacie 1410. Biletul cîştigător cu 
numărul 2702 a fost extras de 
micuţul Vlad Cătălin MOCAN, 
de numai doi ani şi opt luni. 
Ciştigătorul este aşteptat să se 
prezinte la sediul restaurantului 
Bucur — Bianca, strada Marines- 
cu 60, patron domnul Marin 
Bucur. Un patron bucuros şi 
cinstit, domnul Mîndruţ, un cîş- 
tigător pe care dorim să-l cu
noaştem şi noi. Ambilor felicită
rile noastre.

CARTEA GERMANA

In prezenţa unei asistenţe for
mată mai ales din universitari 
vineri după-masa a avut loc ver
nisajul expoziţiei CARTEA C.IOR- 
M ANA, în holul B. C. U. „Lu
cian Blaga". Este, aşa cum au 
subliniat şi organizatorii. prof. 
univ. dr. Andrei Marga, din 
partea Universităţii clujene şi 
domnul Berger, din partea Am 
basadei Germaniei la Bucureşti, 
prin implicarea Forumului Ger
man, Filiala Cluj, un însemnat 
pas înainte în organizarea şi des
chiderea în oraşul nostru a unei 
biblioteci germane. Conţinutul a- 
cestei expoziţii, cu 1.200 de ti
tluri de carte, îl reprezintă dona
ţiile editurilor germane care au 
fost contactate cu ocazia Tîrgu- 
lui de carte de la Frankfurt şi 
care au răspuns afirmativ. Este 
o expoziţie a cărţii de buzunar, 
autori germani şi traduceri, .cărţi 
de specialitate, de învăţare a 
limbii germane, beletristică.

Mai trebuie subliniat că Am 
basada Germaniei la Bucureşti a 
făcut B. C. U. „Blaga" o donaţie

de aproape 100.000 de mărci în 
cărţi şi aparatură la nivelul cel 
mai recent.

VIDEO

Ciclul G6rard Depardieu pro
gramează la Casa Matei, de la 
orele 16, următoarele filme: mier
curi, 17 martie — Sous le 
soleil de Satan“ (regia Maurice 
Pialat); vineri, 19 martie — 
„Danton“ (regia Andrzej Wajda).

QUATUOR LUTECE

Centrul cultural francez vă 
invită miercuri, 17 martie, de 
la orele 19, în Sala mare a Ca
sei universitarilor la un con
cert de cameră susţinut de QU
ATUOR LUTECE, un quatuor de 
clarinete format din Philippe Le- 
loup, Pierre Pelassy, Lucian 
Meynard şi Lilian Pages. în pro
gram — Stanitz, Bondon, Albi- 
noni, Aurie, Poulonc, Vivaldi, de 
Falia, Alboniz.

MEDALION JOHN l.ENNON

Azi, de la orele 17, în sala 22 
a Casei de cultură a studenţilor 
sînteţi invitaţi la un medalion 
John Lennon — „Imagine" (pro
iecţie video).

Dem. ŞOFRON

DISCO-BAR „CIAO ”
Vineri seara s-a deschis, în lo

calul vechiului club „Victoria" 
al I.C.R.A.L., o discotecă cu do
uă baruri, o sală de jocuri me
canice şi două mese de biliard. 
Localul arată bine, se vor fi in
vestit mulţi bani în amenajarea 
sa. Programul deschiderii fes
tive a constat dintr-o paradă a 
modei, cu modele ale firmei 
„Styll", prezentate de echipe de 
manechine a Casei de cultură a 
studenţilor. A avut loc şi un 
concurs de frumuseţe ad-hoc. 
Premiul „Mărţişor" a fost cîşti
gat de d-şoara Simonâ Petrean, 
iar Miss „Ciao“ a fost declarată 
d-şoara Laura Groza. Dar, fi
reşte, pentru tinerii prezenţi a 
fost mult mai important dansul 
in sine.

A  C lŞTIGAT O ALFA  ROMEO 
ARNA

Sîmbătă, la sfîrşitul meciului 
de baschet masculin „U “ — Ba- 
lanţa-Sibiu a avut loc tragerea 
la sorţi a tombolei organizate de 
Autoeuropa S.R.L., „Informaţia- 
Cluj“ şi SALTO S.R.L. — o ac
ţiune non-profit. Adică, de cîş
tigat tot a cîştigat cineva: dintre 
cele 2400 de bilete vîndute din 
totalul de 3.000, numărul cîşti- 
gator i-a revenit lui Vasile A- 
drian Neag, de 28 de ani, şofer 
la „Tramar", care, cu patru bi
lete a cîte 1.000 de lei a adăugat 
vechii sale Dacii 1100 o frumoa
să Alfa Romeo Arna (1200 cmc, 
6 1/100 km, viteza maximă 200 
km/h, 68 cp, 5 uşi). Şi au mai 
cîştigat Clubul copiilor din Cluj- 
Napoca, Azilul de bătrîni şi Te
atrul Naţional, cărora cele trei 
firme le-au oferit cîştigul din 
vînzarea biletelor — cîte 75.000 
lei.

Pe Almaş în jos
Din Ilida, locul în care a fă

cut primii paşi, IOANICH1E 
DRUHORA ostaş şi fidel mesa
ger al lui Avram lancu, străba
tea calea spre Craiul munţilor pe 
Almaş în sus. Pe Almaş în jos, 
oşteanul lui lancu a pornit doar 
în ultima din zilele lui clocoti
toare, ziua „cînd duşmani lip
siţi de lege/vin spre noi cu gînd 
mişel" şi înspre el venind, l-au 
hăituit prin sălciile Almaşului 
pînă la hotarul. satelor Racîş— 
Chendrea. Cu gloanţele imperi
ale în piept, pîndit mişeleşte pe 
drum, Ioanichie Druhora a ajuns 
totuşi la Dîmbul Şurii de unde, 
scrutînd o zare însîngerată îns
pre Cluj, a dat în taină ultimul 
onor Craiului munţilor.

In primăvara '93, Societatea 
culturală S ILVAN IA  REDIVIVA 
invită Societatea „Avram lancu" 
la o incursiune de documentare 
pe urmele sălăjeanului,! legendar 
IOANICHIE DRUHORA, martir 
al acestor pămînturi în vremile 
de restrişte ale veacului trecut.

Aurelia PETRULE

ŞOMAJUL L A  71
Numărul persoanelor aflate în 

căutare de lucru în judeţul nos
tru a ajuns, la începutul aces
tei săptămîni, la 42.188 de per
soane din care 25.476 sînt femei, 
34.660 muncitori, 6572 au studii 
medii iar 956 sînt absolvenţi ai 
învăţămîntului superior. In pre
zent, 27.281 şomeri beneficiază 
de ajutor, iar 6436 de alocaţie 
de sprijin. Unui număr de 2120 
de persoane li s-a suspendat pla
ta şi la 1714 şomeri le-a înce
tat plata şi nu au solicitat alo
caţie de sprijin. In evidenţa O- 
ficiului forţei de muncă se află 
4637 persoane care nu fac obiec
tul Legii şomajului. Rata şoma
jului în judeţul nostru a ajuns, 
în prezent, la 10,9 la sută.

S ITU AŢIA  LOCURILOR DE 
MUNCA VACANTE

La începutul acestei sâptâmîni 
existau următoarele locuri de 
muncă libere:

MUNCITORI NECALIFICAŢI:
50 de agenţi de pază şi protec
ţie cu aviz de port armă la 
„SC CONORA" SRL str. Doro
banţilor 4, tel. 112589; 4 lăcătuşi 
pentru formare compresorişti, 4 
lăcătuşi pentru formare filate- 
rişti, 2 electricieni cat 6, 3 ma- 
nevranţi căi ferate uzinale, 1 a- 
jutor mecanic, 2 mecanici Die
sel, 2 sudori. 2 lăcătuşi meca
nici sau mecanici de întreţinere 
cat. 5 la „ROMCIM" SA, su
cursala Aghireş; 6 topitori cup
toare electrice ca t 6, 2 instala
tori cat. 3—4. 1 zidar şamotor, 
20 lăcătuşi cat 3— 4, 2 tinichi
gii, 7 operatori produse abrazive 
cat. 2—4 (pentru toate aceste 
posturi se dă concurs în 23 mar
tie a.c.) la SC CARBOCHIM SA, 
P-ţa 1 Mai nr .3, tel. 132047 ; 2 
automacaragii pentru macarale 
Hydrom şi K  162, 1 instalator 
apă şi gaz cu autorizaţie ISCIR,
1 tinichigiu auto la SCT SA 
Bucureşti, Sucursala utilaj 
transport auto Cluj; 2 mecanici 
auto specialişti în reparaţii de 
pompe de injecţie, 1 maşinist 
pentru MG—802, T IM — 445, mo- 
tostivuitor şi S— 100, 1 fo r jo rla  
atelier mecanic la SC REM AT 
SA. str. Decebal, nr. 8, tel. 134 
087; 1 motoscuterişt (concurs în
23 martie a.c.).

Festivalul „LUCIAN BLAGA”1»

; Pu{in timp ne mai desparte 
pină la debutul celei de a treia 
ediţii a festivalului internaţional 
„Lucian Blaga", Cluj-Napoca, 3— 
6 mai.

Sîntem în măsură, datorită 
hărniciei organizatorilor şi amin
tesc aici efortul Societăţii cul
turale „Blaga", să vă prezentăm 
In mare programul celor patru 
zile de festival şi. In plus, cîteva 
elemente despre festivalul „Bla
ga" de la Sebeş — Alba.

Deschiderea festivă a festiva
lului va avea loc luni, 3 mai, 
în primitoarea sală de conferinţe 
a B. C. U. „Blaga", deschidere 
urmată de sesiunea ştiinţifică pe 
secţiuni, lansări de carte şi două 
vernisaje, printre care se numă
ră şi expoziţia de grafică de car
te a elevilor Liceului de arte 
plastice şi intîlnirea poeţilor cu 
elevii; marţi, 4 mai —  sesiunea 
ştiinţifică (partea a Il-a), verni
sajul expoziţiei Nilson Cambel şi 
vernisajul expoziţiei de artă na
ivă a pictorului naiv Birău ja 
Muzeul Satului, secţia în aer li
ber; miercuri, 5 mai — vernisa
jul expoziţiei Segers Falk Mary 
(la Clubul Casei universitarilor), 
recital de poezie In faţa Teatru
lui Naţional, vernisajul expoziţi
ei Călin Pojar, în holul Studiou

lui de Radioteleviziune Cluj, 
spectacolul ACUSTlCON şi gala 
laureaţilor la concursul de lie
duri „Blaga", acordarea premii
lor festivalului; joi, 6 mai — 
turul oraşului peniru invitaţi, o 
lansare de carte la Salonul, So
cietăţii „Blaga" (strada Horea), 
excursie la Lancrăm (Sebeş-Alba)

Aşa cum am promis, voi în
cheia această primă prezentare a 
festivalului „Blaga" cu cel de la 
Sebeş Alba, aflat la cea de a 
X lII-a  ediţie, 6—9 mai. Festiva
lul cuprinde două mari concur
suri naţionale, de creaţie litera
ră, adresat tuturor creatorilor 
nemembri ai uniunilor de creaţie 
şi de interpretare, care vizează 
numai actorii profesionişti de la 
teatrele din ţară. La concursul 
de creaţie se pot trimite poeziile 
dactilografiate în două exem
plare pînă la 23 aprilie pe adre
sa: Casa de cultură Sebeş, strada 
Mihai Viteazul 42, cu menţiunea 
Pentru Festivalul „Lucian Bla- 
ga“. ediţia a X lll-n .

O ediţie care se anunţă prin 
sesiunile de comunicări, verni
saje. lansări de carte, excursii, 
spectacole, deosebit de interesan
tă. Să o aşteptăm cu Încredere.

Dcmostenc ŞOFRON

„AMBIENT” -  o expoziţie pentru căminul dumneavoastră
Cea. de-a doua mare manifes

tare expoziţională organizată de 
S.C .EXPO-TRANSILVANIA S. 
R.L. în colaborare cu Camera 
de Comerţ şi Industrie a jude
ţului Cluj, la care vă invităm, 
stimaţi cititori, se intitulează 
„AM BIENT" şi va fi deschisă, 
în perioada 19—23 martie a.c.. 
In Pavilionul Expoziţional din 
str. Aurel Vlaicu. Vizitatorii vor 
avea ocazia să obţină informaţii 
utile şi la zi cu privire la pro
iectanţi şi proiecte pentru cons
trucţii de locuinţe, materiale de 
construcţie, instalaţiile cele mai 
diverse necesare unor construcţii 
civile (electrice, sanitare, termi
ce), tehnologii de construcţie, mo
bilier si decoraţiuni interioare 
(po bază de lemn, ţesături, sti
clă sau metal). Expoziţia se a- 
dresează, în primul rînd, celor ca
re doresc să-şi construiască o lo
cuinţă confortabilă, cu un interi- 
or plăcut şi cu dotări menite 
să întregească acest confort la 
nivelul ultimelor stindarde euro
pene. Faţă de cele menţionate 
deja. vă putem spune că vor 
participa, printre altele, firme 
care vor prezenta jaluzele din 
import, de diferite tipuri, pre
cum şi sisteme de siguranţă (uti
lizabile de la ferestre pînă la

seifuri). Veţi avea ocazia să fa-
■ ceţi cunoştinţă cu firme care 
sînt în stare să construiască (da
că aveţi şi bani, fireşte) casa vi
surilor dumneavoastră. dar şi al
tele, specializate în producerea 
de maşini-unelte pentru dome
niul construcţiilor (firma Boscli).

în continuarea, expoziţiei „A M 
BIENT", organizatorii ne reco
mandă, în perioada 28—29 mar
tie. expoziţia „Maşini italieneşti 
pentru gastronomie" (care nu fi
gurează în programul manifestă
rilor expozitionale publicat cu 
cîtva timp în urmă), în care pro
ducători italieni prezintă maşini 
şi dotări pentru restaurante, ba
ruri, pizzerii, hoteluri, magazine, 
patiserii, precum şi maşini şi 
instalaţii pentru gospodăria dum
neavoastră. Şi această expozi
ţie va fi găzduită de complexul 
din str. Aurel Vlaicu, complex a 
cărui popularitate creşte de la o 
manifestare la alta.

M. BOCU

Participanţi la EESIIVAIUI MflOMI „ETERNA EPIGRAMĂ”»>l

CLUJ-NAPOCA, 20—21 M A R Ţ II. 1993

SFAT
Ionel, băiatul mamei 
nu mai face greva foamei: 
vom muri noi şi aşa, 
fără a o declara.

Efim BIVOL — Chişinău
MITOLOGICA

Din „Odiseea" chiar Ulysse 
vâzîndu-ne aşa prezise:
— De aţteptaţi cît Panc’opa 
intra-veţi. cert în Europa.

Lia Livla BARBOSU — Cluj

AUTOCRITICA LA 70 DE AN l

Că nu mai fac ţării copii 
In vîrstă mea e lucru logic. 
Regret şi faptul că n-am fii, 
dar şi procesul tehnologic!

Virgiliu ŞCHIOPESCU
— Timişoara

fN  P IA ŢA

Mă lamentez: — S- a dus o miel 
Dar mă repede-un precupeţi

fui voi aţi vrut democraţie 
... cu orice preţ?!

Gh. CONSTANTINESCU
— Braşov

Cu-apariţia ideii 
ei pornesc în ritm alert 
ţi se-avîntă toţi — ca leii

. . .  In deşert!
Margareta FAIFER — Iaşi

Selecţie de Ioan Pop

O UNITATE PRODUCTIVA

Printre puţinele unităţi priva
tizate din oraşul Gherla, care 
şi produc ceva este SC „Pufa- 
rom“ SA de pe strada Fermei, 
unde zilnic sc împachetează în 
medie 1000 pungi de pufuleţi de 
cea mai bună calitate. Tot aici 
se îmbuteliază 5 sortimente de 
răcoritoare. In curînd va fi i- 
naugurată o linie proprie de fa
bricare a sucurilor naturale. U- 
nitaten mai dispune de un ma
gazin universal, unde se desfac 
produsele realizate Jn secţiile so
cietăţii.

sz. c*.



PAGINA 3 - ^ - ADEVĂRUL DE CLUJ

© SPORT © SPORT @ SPORT © SPORT © SPORT © SPORT © SPORT © SPORT © SPORT O SPORT © SPORT © SPORT

P r im ă v a r a  f o t b a l i s t i c ă  ş i-a  r e i n t r a t  p e  d e p l i n  î n  d r e p t u r i

lytzla rtaŞIonalS

8—1
p e n t r u  g a z d e

Chiar dacă pe upele stadioane 
ale ţării decorul hibernal mai 
stăruie, primăvara fotbalistică 
şi-a reintrat pe deplin în drep
turi, sîmbătă si duminică desfă- 
şurîndu-se prima etapă a retu
rului. în Divizia Naţională, e- 
tapa a 18-a a coincis cu o netă 
superioritate a echipelor gaz
dă, victorioase în 8 partide, oas
peţii reuşind un s in g u r  succes 
prin Dinamo Rezultatele et-i- 
pei:

Q  Dacia Un’rea — Electropu- 
tere 1—0. Incomoda formaţie 
craioveană a rezistat pînă în 
min. 79, cînd Brătianu II („tur
nul de control** al brăilenilor) a 
înscris golul victoriei.

O  „Po li" — Dinamo 0—2. 
Speculativ şi cerebral, campionii 
au sancţionat două greşeli ale 
defensivei timişorene mareînd 
prin D. Munteanu (min. 16, din 
lovitură liberă) şi Kadar (min. 
85).

0  Universitatea Craiova —

BILANŢl/L PR iM EI ETAPE A  
RETURULUI

©  SERIA I: Gloria Buzău — 
Portul Constanţa 3—0, Unirea 
Slobozia — Flacăra Moreni 0—2, 
CSM Suceava — Chimia R. Vîl- 
cea 1—1, Ceahlăul P. Neamţ — 
Unirea Focşani 3—2, „Po li" Iaşi

Sportul Studenţesc 1—0. Derby- 
ul studenţesc s-a soldat cu suc- 
ccsul celor din Bănie, unicul 
gol fiind înscris de „veteranul" 
Săndoi (min. 59).

Q) Steaua — Oţelul 2—1. Par
tida s-a disputat sîmbătă. Emo
ţii pentru viteziştii lui Puiu Ior- 
dănescu, la pauză gălăţenii con- 
dncînd prin golul marcat de 
Caşuba (min. 9, din penalty). Go
lurile steliştilor le-au înscris 
Panduru (min. 51) şi Gîlcă (min. 
54). Cam subţirel rezultatul în 
„deschidere" la partida retur de 
miercuri 17 martie cu Royal An- 
vers în Cupa Cupelor.

Q  F.C. Braşov — .,U“ 3—1. 
Fotbaliştii de sub Tîmpa au des
chis scorul prin albanezul Canaj 
(min. 5). A  egalat Radu Sabo 
(min. 29), după care jocul se e- 
chilibrează. Predatu (min. 34) 
şi M. Popescu (min. 50) ratează 
două mari ocazii de desprindere. 
Şi cum ocaziile ratate se răz
bună, braşovenii au ieşit cu cu
raj la atac înscriind de două 
ori prin Purdea (min. 63) şi Fol- 
berth (min. 84), obţinînd ambe
le puncte, extrem de preţioase şi 
necesare pentru îndepărtarea de 
zona „nisipurilor mişcătoare"

0  Rapid—  Petrolul 1—0. Suc
ces la limită, prin golul marcat

— Faur Bucureşti 2—2, C.S. Olt 
’90 — ASA Tg. Mureş 2—1, Glo
ria CFR Galaţi — Steaua Mizil 
4— 1, Callatis Mangalia — F.C. 
Argeş Piteşti 0—0, Autobuzul 
Bucureşti — ' Foresta Fălticeni 
2—0. în  clasament pe primele 
locuri: Ceahlăul 23. Flacăra 22, 
Callatis 2î. Gloria Buzău şi Glo
ria CFR Galaţi cîte 20 puncte. 
Pe ultimele două locuri: Auto
buzul 14 şi Unirea Slobozia 12 
puncte.

Uf SERIA A  II-A : C.F.R. Cluj- 
Napoca — Metalul Bocşa 4—0

de Chiriţă (min. 60). Şi astfel, 
în timp de giuleştenii „atentea
ză" la un loc în cupele europe
ne, pîoieştenii sunt doar la două 
puncte de cele .mai periclitate e- 
chipe din „subsol" iar duminică 
urmează prea examen cu Stea
ua ...

®  Gloria — F.C. Selena 3—1.
Succes scontat, parafat prin go
lurile înscrise pentru bistriţeni 
de Ilea (min. 19), Răduţă (min. 
78) şi V. Moldovan (min. 88). 
Pentru băcăuani a marcat 
Scânteie (min. 81, din 11 me
tri).

Q  F.C. Farul — Progresul 2—I
Mari emoţii pe malul mării la 
pauză, cînd „bancarii* condu
ceau cu 1—0 prin golul înscris 
de Tudorel Cristea (min. 30). 
Muştruluiţi la pauză de antreno
rul Gh. Constantin, jucătorii e- 
chipei gazdă au reuşit să egale
ze şi să înscrie golul victoriei 
prin Butoiu (min. 48) şi M. Popa 
(min. 76).

0  F.C. Inter —  C.S.M. Reşiţa 
3—2. Sibienii încep partida în 
stil mare şi se desprind la două 
goluri prin. Trăistaru (min. 19) 
şi Majaru (min. 31. din 11 me
tri). Lovitură de teatru în con
tinuare, reşiţenii reuşind să 
marcheze de două ori prin Puş-

(amănunte în cronică); F1C. Dro- 
beta Tr .Severi n — Corvinul 
Hunedoara 3—0 (scor stabilit în 
prima repriză prin golurile mar
cate de Goran I. Gugu — din 
penalty — şi Goran II): Gloria 
Reşiţa — Unirea Alba Iulia 1—0 
(succes la limită al gazdelor prin 
golul reuşit de Văleanu în min. 
60); F.C. Oradea — Olimpia Sa
tu Mare 3—1 (S. Pop. M Ciocan 
şi Scurtu au marcat pentru oră- 
deni; Benţe pentru.-sătmăreni), 
care în- urma acestei înfrîngeri: 
au preluat „lanterna roşie" a cla-

Debut cu dreptul: C.F.R. -  METALUL BOCŞA 4-0 (2-0)
Debutul în retur al feroviarilor clujeni a fost 

aşteptat cu nerăbdare de suporterii echipei, mai 
ales ţinînd cont de situaţia nu tocmai roză a for
maţiei în clasament. Pregătirea minuţioasă. dis
ciplinată, făcută in iarnă de clujeni, sub condu
cerea antrenorului principal dr. C. Rădulescu, şi-a 
spus însă cuvîntul si debutul a coincis cu un suc
ces net, pe care-1 dorim reconfirmat în viitoarele 
partide, atît acasă cît şi în deplasare.

Partida de sîmbătă promitea să fie una echili
brată din punctul de vedere al poziţiei în clasa
ment a celor două echipe: CFR locul 14, dar be
neficiind de avantajul terenului propriu. Metalul 
locul 7. N-a fost să fie aşa, spre marea bucurie a 
suporterilor clujeni, scorul final atestînd noua faţă 
a echipei C.F.R., superioară tehnic şi tactic, . în 
ciuda terenului greu.

Jocul a început în nota de dominare a ferovia
rilor care irosesc în minutele 2, 5 şi 18 ocazii in
credibile prin Mr-tei (şut violent din careu, porta
rul respingînd în extremis), Piroska (şu t... pe 
lingă poartă) şi Miszti (şut din 6 metri în . . .  bară). 
Puţin a lipsit. în min. 28, ca ocaziile ratate să se 
răzbune dar Talpeş nu teuşeşte să finalizeze. Go
lul aşteptat „pică“ in min. 30: Piroska este faultat

în careu şi lovitura de la 11 metri este transformat 
impecabil de Olariu. Avîntul clujenilor creşte în 
intensitate şi în min. 44 tabela de marcaj este mo
dificată pentru a doua oară: după- o lovitură de 
colţ balonul ajunge la Piroska, un lob peste toată 
apărarea şi 2—0.

La reluare o prematură automulţumire, de care 
profită, oaspeţii: şi în min. 65 balonul şutat de 
Mărişescu trece de puţin pe lingă. Avertismentul 
a fost recepţionat prompt de clujeni care preiau 
iniţativa şi după o ratare a lui M atei'„p ică" go
lul trei: în min. 75: cursă a lui Miszti de la cen
trul terenului, centrare şi Matei reia fulgerător sub 
transversală:' în min. 80 golul patru: cursă Matei, 
centrare şi Miszti, cu capul, expediază balonul în 
plasă.

Brigada de arbitri alcătuită din V. Roman (la 
centru), V. Badea şi S. Dabi (la tuşă) a condus 
corect, un meci fără probleme. Formaţiile aliniate: 
C.F.R.: Cîrlan — Jucan Cazan. Olar, Piroska, (Si- 
mon, 85), Man, Ivan, Truşcă. Miszti. Olariu, Ma
tei; M FTALU L: Ianu — Videseu. Mărişescu. Bu- 
rada (Ţigla, 78), Costachi, Costescu, Talpeş (Ftirdui, 
67), Murar, Vuia, Zah, Banu.

Cristian BATIA

caş (min. 33, direct din corner) 
şi S jij (min. 43). Golul victoriei 
sibiene l-a marcat Trăistaru 
(min. 67).

CLASAM ENTUL

1. Steaua 18 15 2 1 48-10 32
2. Dinamo 18 14 3 1 46- 9 31
3. Gloria 18 10 3 5 28-18 23
4. Univ.Cv. 18 9 4 5 29-21 22
5. Rapid 18 9 4 5 24-16 22
6. El-putere 18 8 3 7 14-14 19
7. ,.U“ 18 9 1 8 21-23 19
8. FC Inter 18 8 3 7 24-26 19
9. Oţelul 18 7 4 7 20-20 18

10. Sp. Stud. 18 7 4 7 25-26 18
11. Dacia Un. 18 6 4 8 18-21 16
12. Farul 18 6 3 9 23-34 15
13. FC Braşov 18 6 2 10 16-23 14
14. „Poli" 18 4 6 8 15-29 14
15. Petrolul 18 6 1 11 24-26 13
16. Progresul 18 3 5 10 18-33 11
17. Selena 18 4 3 11 10-29 II 
18 Reşiţa 18 2 3 13 17-42 7

ETAPA A  X IX -A  (21 martie): 
Dinamo — Dacia Unirea (1—1), 
Sp. Studenţesc — „Poli" (2—3), 
Oţelul — Universitatea Craiova 
(0— 4), Petrolul — Steaua (2—4), 
FC. Selena — F.C. Braşov (0—1), 
„U" — Rapid (0— 1), Progresul
— Gloria1 (0—2), C.S.M. Reşiţa — 
F.C. Farul (0—3); Electroputere
— FC. Inter (0—1). în paranteze 
rezultatele din tur.

samentului); Tractorul Braşov — 
U.T. Arad 2—0 (după o repriză 
albă, două goluri ale braşoveni
lor marcate de Rizea şi Curigan, 
în min. 55. respectiv 67: pentru 
o săptămînă cel puţin liderul 
toamnei a predat şefia clasamen
tului Jiului Petroşani): Jiul IE- 
L IF  Craiova — CFR Timişoara 
2—1 (Dănăricu şi Firănescu au 
înscris pentru craioveni, Bontes- 
cu. din penalty. pentru timişo
reni): Jiul Petroşani — Metrom 
Braşov — 2—0 Militaru şi Dodu, 
ultimul din penaity, au marcat 
cele două goluri înscrise în final 
pe tabela de marcaj: braşovenii 
au ratat un penalty prin Mar- 
căs); Metalurgistul Cugir —  F.C. 
Maramureş Baia Mare 2—0 (cîte 
un gol de repriză, înscrise de 
Preda şi FTeghi): Armătura Za
lău — IC IM  Braşov 1—0 (unicul 
gol a fost înscris de Bol ba în 
min. 45).

CLASAM ENTUL
1. Jiul Petr. 18
2. U T . Arad-18
3. Gl. Reşiţa 18
4. Metrom 18
5. Drobeta 18
6. Tractorul 18
7. Jiul IELIF  18
8. Corvinul 18
9. Un. A.I. 18

10. M. Bocşa 18
11. Maram. .1 8  
12 FC Orad. 18 
13. ICIM ; 18 :
14. C.F.R. CI. 18

15. Armătura 18
16. M Cugir 18
17. CFR Tm. 18
18. Olimpia 18

10 2 
10 2 
9 2 
8 4 
8 3 
8 3

1 
4 
2 
2 
3 
3 

7 3
7 3
8 0 10 
7 2 9 
7 1 10 
6 2 10

35-20 22 
35-20 22 
20-15 20
19-16 20
20-15 19 
30-26 19
21-27 19 
27-21 18 
24-27 18
23-30 18 
30-22 17
24-25 17
22-23 17 
32-36 JL 7
24-30 16
25-43 16 
20-32 15 
29-32 14

Mondialele Indoor de atletism

BRAVO FETELOR!
La Toronto. în Canada, sub. 

auspiciile „fortunei secolului" 
(zăpadă viscolită, adevărat ura
gan) s-au desfăşurat mondialele 
de atletism în sală. Mica dar 
valoroasa delegaţie a României 
s-a numărat printre protaganis- 
tele de marcă prezente ta între
cere, îndeosebi prin reprezentan
tele sexului frumos. Demonstrîn- 
du-şi clasa internaţională, Marî- 
eta IIcu a cucerit medalia de aur 
la lungime cu 6.84 metri (la fel 
ca şi germanca Tideke, care a 
avut însă o a doua săritură mai 
slabă). Medalii de argint au cu
cerit Liliana Năstase (la pentat
lon), Margareta Keszeg (la 3000 
m plat şi Violeta Beclea (la 1500 
m). Bravo fetelor! Felicitări pen
tru tricolorul românesc înălţat în 
preajma podiumului de premiere. 
Cît despre băieţi, ce să mai vor
bim . . .

CWIONAIUl MONDIAL

DE HANDBAL
O  Inadmisibilă uşurinţă de a 
pierde un joc ciştigat! Q

La Karlstadt, în Suedia, au 
luat sfîrşit întrecerile prelimi
nare ale grupei B, vineri şi sîm- 
bătă echipa României susţinind 
ultimele două partide. Dacă v i
neri, la capătul unui meci tensi
onat, România a întrecut echipa 
Elveţiei cu scorul de 19—18. a- 
sigurîndu-şi, practic, calificarea 
în grupele semifinale, sîmbătă, 
tricolorii noştrii ne-au servit o 
pilulă . . .  amară. Dincolo de fap
tul câ echipa noastră este pre
zentă la mondiale eu lotul cel 
mai tînăr, modul cum a pierdut, 
sîmbătă, partida cu Franţa, este 
inadmisibil: să conducă cu 10 
minute înainte de final cu 22— 
16. pentru ca în final să pierzi 
cu 22—23 este greu de acceptat 
Realitatea este că dincolo de 
frumoase reuşite pe plan tehnic 
şi tactic tînără noastră reprezen
tativă este lipsită de acel dram 
de limpede concentrare, de matu
ritate, pentru a nu periclita vic
toria. Numai lipsa.de maturitate 
explică faptul că un meci ca şt 
cîstigat a fost pierdut cu inad
misibilă uşurinţă. Fie ca acfst 
„duş rece" să-i trezească la re
alitate pe tricolorii noştri, astfel 
ca prestaţia lor în grupele semi
finale să se ridice la aura care 
a adus atîta strălucire handbalu
lui românesc, de patru ori cam
pioană a lumii. în finalul aces
tor rînduri clasamentul grupei: 
1. Elveţia 4 (65—59). 2. Franţa 4 
(68—68). 3. România 3 (56—56) şi 
4 Norvegia 1 (51—57). cu subli
nierea că primele trei echipe 
„merg mai departe" în semifina
le. Ieri au început partidele din 
grupele semifinale.

(v.m.)

D iv iz ia
CLASAM ENTUL

1. Phoenix 20 12 5
2. Vulturii 20 12 2
3. Som. Dej 20

3 39- 
6 34-

LIDKUUL. „REM IZA"
ÎN  DEPLASARE

Primo etapă a returului în 
seria a IV-a a diviziei B s-a sol
dat cu 8 victorii ale gazdelor, 
una a oaspeţilor şi o „remiză" 
(aceasta din urmă reuşită de li
derul clasamentului). Pier2Înd la 
Timişoara, fosta ocupantă a lo
cului secund la finele turului. 
Someşul Dej, a coborît o treaptă 
în ierarhia la zi a clasamentu
lui. Iată rezultatele înregistrate 
în etapa a X X -a : Aris Arad — 
Şoimii Lipova 2—0, Motorul A- 
rad — Electromureş Tg. Mureş
3— 0, Someşul Satu Mare — 
Phoenix Bain Mare 1—1. Lami
norul Zalău — Vonus Lugoj 2—1 
U.M. Timişoara — Someşul Dej 
1—0, Chimica Tîrnăvoni — Mi
nerul Voevozi 1—0, Vulturii Lu
goj —  Clujana Clul-Nnpoca 2—1. 
Minerul Cavnic — Metalul Aiud
4—0, Victoria Cărei — Viitorul 
Ardudeana Ocna Sucatag 0—1. 
(ciudată această victoria a ulti
mei clasatei), Avtntul Reghin — 
Astra Arad 3—0.

4. I-amin. 20
5. Som.S.M. 20

20
20

6. Victoria
7. Aris
8. U.M.T.
9. Venus

10. Minerul
11. El-mureş 20
12. Motorul
13. Metalul
14. M. Cav.
15. Chimica
16. Avîntul
17. Şoimii
18. Astra
19. Clujana
20. Viitorul

20 10 
20 11 
20 10 

10 

20 10 
20 9
20
20
20
20
20
20
20

8 28 
9 38- 
9 32 
9 33 
9 35-

10 25.
11 28 
10 32-
10 27
11 30 
11 19
14 23-
15 13

22 29 
-22 26 
-22 24 
-33 24 
-28 23 
-14 22 
-26 22 
-23 22 
-34 22 
-23 21 
-27 21 
-40 21 
-42 19 
-27 18 
-36 18 

—23 17 
-36 16 
-29 15 
-46 11 
-56 9

ETAPA  A XXI-a, duminică 21 
martie: Şoimii — Motorul (0—2), 
Eleetromureş — Someşul Satu 
mare (0— 1), Phoenix — lam ino
rul (1— 3), Venus — U.M. Tim i
şoara (2—1), Someşul Dej — 
Chimica (0—2). Minerul Voevozi
— Vulturii ( I—2), Clujana — 
Minerul Cavnic (0—2), Metalul
— Victoria (0— 1), Viitorul — A- 
vîntul (0—4), Astra — Aris 
(2 -2 ).

Ion BACOCIU

Baschet- IN FINALA FEMININĂ: „ U ”  -  CONSTAR ARAD, LA MASCULIN, SEMIFINALELE CONTINUA
Campionatele naţionale de 

baschet, intrate în linie dreaptă, 
faza play-off-ului, se apropie cu 
repeziciune de punctul culmi
nant, finalele, care vor desemna 
noile campioane. Dar iată ulti
mele noutăţi:

O  CELE DOUA SEM IFINALE 
ALE FETELOR au fost „rapide" 
în ambele fiind suficiente doar 
două jocuri pentru desemnarea 
finalistelor: „U “ ACSA Ana
conda şi CONSTAR Arad. în 
semifinala care a implicat pe 
„U “, primul meci s-a desfăşurat 
miercuri în Sala Sporturilor, în 
compania Iui FARTEC Braşov, 
considerată revelaţia actualei e- 
diţii. Cu deja recunoscuta lor 
apărare agresivă, pentru care 
antrenorul emerit Horia Pop are 
un adevărat cult, campioanele 
le-au făcut inofensive pe oaspete. 
Deci după 63—45 pe teren pro
priu, clujencele au jucat sîm
bătă la Braşov. După un început 
echilibrat, în care oaspetele au 
căutat antidotul la apărarea în 
zonă folosită de braşovence. co
menzile sînt preluate de campi
oane, care înscriu cu dezinvol
tură prin Aurom Dragoş sl Sve- 
tlana Simlon (5 coşuri de 3 punc
te), ajungînd Ia 32—51 (min. 25),

după care, avînd victoria asi
gurată, nu mai forţează. Scor 
final 51—59. Marcatoarele celor 
două partide! au fost: Dragoş
9 +  26, Simion 84- 18. Moroşan 14 
+  11, Manasses 12 +  0, Geleriu 7 
+0, Muşat 5+2, Velicica 5+2, 
Kaminska 2 +  0, Anghel 1+0, 
pentru ,.U“, respectiv Menvhart 
13 +  20, G. Szflke 10 +  8. E Szoke
10 +  8, Căşvcan 6 +  0, Bichiş 0+5, 
Costea 0 +  4, Dovjenko 4 +  4, Tur- 
toi 2 +  0, Calotă 0+2. Deci tri
courile de campioane şi le vor 
disputa (ca şi in ediţia prece
dentă) echipele „U “ ACSA Ana
conda şi Constructorul Arad 
(108—51 şi 80:55 cu Progresul 
Bucureşti. Primul şi ultimul joc. 
cel decisiv (dacă va fi cazul) vor 
avea loc la Cluj-Naooca.

©  ÎNTRECEREA M ASCULI
NA, cu tm pas în urm a fetelor, 
a debutat sîmbătă cu primul 
meci al semifinalelor. La Cluj- 
Napoca, în Sala sporturilor, s-au

întîînit „U “ Fimaro şi CS.U. Ba
lanţa Sibiu. După un început 
mai superficial (devenit din pă
cate un obicei) al clujenilor, o- 
a^peţii conduc la diferenţe mi
nime (3—6; 4—9) pină în min. 8. 
Au urmat cinci intercepţii con
secutive ale lui M^r^el Ţenter 
(finalizate), care împreună cu 
Tiberiu Sebestyen. excelent re
cuperator. vor fi cei mai buni 
jucători ai partidei, dubiile a- 
supra învingătoarei fiind risipi
te. Scor final 75—62 (33—26). 
Cele 137 de puncte au fost îns
crise de: Cristescu 20. Pintea 16, 
Sebestyen 13, Ţenter 10, Sine- 
vici 9. Uotaru 7, respectiv Mun- 
teanu 16, Lefter 11, Tordai 10, 
Pelger 10, Corni 9. Alecu 4, 
Chinceş 2. Au arbitrat foarte bi
ne I. Olaru şi B. Bădilă. In cea
laltă semifinală s-a disputat e- 
ternul deriv/ dintre Dinamo şl 
Steaua. A cîştigat cu 86—72 Di- 
namo. Mircca Ion RADU

Mîine, volei în Sala sporturilor 

„U“  TRANSGEX—M INERUL ŞT El

Amatorii de volei pot urmări Diviziei A, o atractivă partidă 
mîine în Sala sporturilor de la între echipele masculine „U “ 
ora 17, In cadrul play-off-ului Transgex ţi Minerul ŞteL
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EVENIMENT I N V IA ŢA  CULTURAL-AKTISTICA A  M UNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA

Concursul naţional de interpretare vocală „NICOLAE BRţTAN”
Din dorinţa de a aduce un omagiu celebrului 

solist do ouera, compozitor si director de scenă 
român NICOLAE B iiLTAN  \lofi7—1968), Acade
mia do Muzică „Gheorghe Dima“ in colaborare 
eu Inspectoratul pentru cultură al judeţului Cluj 
organizează, în perioada IU—25 martie a.c., prima 
ediţie, a Concursului naţional de interpretare vo- 
i' lă ..Nicolae Bretan". Sponsorul principal al con
cursului este fiica artistului, doamna Judit Bre- 
tan Le Bovit. La concursul al cărui juriu va fi 
alcătuit din personalităţi muzicale de seamă din 
ţară şi din străinătate pot participa interpreţi vo
cali re nu au depăşit, pînă la 1 ianuarie 19!!3 
vîrsta c'e 30 de ani pcntiu femei şi 35 de ani 
pentru bătbaţi. Se vor acorda: Marele premiu — 
in valoare de 1000 dolari S.U.A.; premiul I — 
in valoare de 700 dolari S.U.A.; premiul II — 
in valoare dc- 600 dolari S.U.A.; premiul I I I  . 
in valoare de 500 dolari S U  A. şi două menţiuni 
în valoare de 250 dolari S.U.A. fiecare. -.

Avînd în vedere câ probele concursului se vor 
desfăşura public, prezentăm în continuare pro
gramul manifestării, detaliat pe zile: joi, 18 mar

tie, ora 9 — sala Studio a Academiei de Mu
zică: tragerea la sorţi pentru stabilirea ordinii 
de intrare în concurs, vineri, 19 martie, ora 12 
— sala Studio, etapa I (eliminatorie); duminică. 
21 martie, ora 18 — sala Studio, colocviul cu te
ma: „Nicolae Bretan, personalitate complexă a 
creaţiei şi interpretării vocale"; luni, 22 martie, 
ora 12 — sala Studio, etapa a Il-a (eliminatorie), 
marţi, 73 marile, ora 18 — sila Studio, recital 
de lieduri susţinut de personalităţi ale artei vo
c ile  româneşti; miercuri, 24 martie, ora 12 — 
sala Studio, etapa a III-a (eliminatorie). Decerna
rea premiilor şi concertul laureaţilor se vor des
făşura joi, 25 martie, incepînd cu ora 18, în sala 
Studio a Academiei de Muzică „Gheorghe Dima".

„Cel ce caută in lied limbajul nemijlocit şi n?- 
afectat al sufletului omenesc, va găsi drumul spre 
Nicolae Bretan“. Nutrim speranţa că această pri- 
rr.â ediţie a Concursului naţional de interpretare 
vocală „Nicolae Brelan*1 va arăta, celor care nu 
l-au descoperit încă, drumul către un creator 
complex, angajat prin întreaga sa operă Sn-dialog 
cu eternitatea. Michnela 1ÎOCU

Universul speranţelor incerte
Nu mai trebuie demonstrat, se 

ştie de cind lumea, că bolile de 
plămîni, măi ales tuberculoza, 
sînt legate de factorii economico-: 
sociali.

— Acestea sint boli ale să”ă- 
ciei, susţine afirmaţia de mai sus

1 d-l conf. dr. Caius Zâmora, di- 
. rectorul Spitalului clinic T.B.C. 

Cluj. Cind factorii economici şi 
psiho-sociali scad calitativ, inci
denţa tuberculozei, boală cu lar
gă si periculoasă răspîndire, creş
te. O simplă radiografiere sub 

. aspect economic şi social a bol
navilor noştri acuză pauperizarea 
accentuată, şomajul, condiţiile rie 
-locuit insalubre, alimentaţie pre
care, stresul brutal care ne mar- 

' chează activitatea zilnică. Intr-un 
.. cuvint, mizeria cu numeroasele 
; ei faţete oferă un teren „fertil" 

pentru bolile pulmonare. Intr-un. 
„top" *1 stării materiale şi soci-.

- ale bolnavii tebecişti se află pe 
. ultimul loc. Majoritatea acestora 

sînt fără ocupaţie, şomeri, oameni;
■ cu venituri sub limita subzisten

ţei, său fără nici un venit (pen-; 
tru aceştia boala este un noroc, 
fiindcă au asigurată mîncareă şi; 
casă).

. —  Vă rugăm să concretizaţi di
recţiile ofensive împotriva bolilor 
pulmonare. . -

— Sînt trei aspecte pe care' le. 
avem în vedere: depistările, pro
filaxia şi tratamentul. Cu toate 
eforturile pe care'le depunem, in 
materializarea fiecăruia din aces
te trei obiective avem greutăţi 
insurmontabile, de multe ori; E- 
xistă dificultăţi mari în depista
rea radiofotografică a bolnavilor 
de plămîni din teritoriu. Avem ' 
ln vedere colectivităţi cu risc.de. 
îmbolnăvire, în care s-au depis
tat cazuri, noi, şcoli, penitenci» 
re etc. Depistarea cazurilor noi 
presupune acţiuni sistematice, 
desfăşurate cu o oarecare perio
dicitate. Numai că noi nu mai 
dispunem decît de o singură ca
ravană, primită ajutor din '-An- - 
glia. Funcţionează bine," insă nu 
am reuşit încă să scoatem autori
zaţie de funcţionare pentru' aceas
ta. Radiografiile care se fac acum 
şînt incidentale (pentru căsătorii, 
angajări etc.) Prevenirea bolilor . 
de plămini, a tuberculozei, mai 
ales, impune acţiuni profilactice 
concrete. Campania de vaccinare 
antituberculoasă suferă ca orga
nizare, mai ales în şcoli, unde 
poate beneficia de măsuri profi
lai t r e  e l i ’ente o bună parte a 
populaţiei ţării. In această pri
vinţă. reţeaua sanitară primară 
arc un rol holăritor în aplicare î 
măsurilor profilactice. Nici de
pistarea, nici profilaxia şi nici 
tratamentul nu sint cficiente da
că nu sint legate de reţeaua de 
Ui/â (circumscripţii, cabinete me
dicale, policlinici).

— Care este potenţialul „ar
senalului- ce trebuie folosit în- 
lupta Împotriva tuberculozei?

— fn primul rînd, trebuie să 
•ublln.cz câ tratamentul aplicat

bolnavilor d-2 tuberculoză este 
gratuit. Acesta este de lungă du
rată şi, efectuat corect, asigură 
vindecarea în 95 la sută din ca
zuri. Bolnavii de plămîni, însă, 
sînt dificili. Mulţi nu colaborea
ză la efectuarea tratamentului 

■ Sînt goluri mari la medicamen
tele de bază in tratamentul tu
berculozei, cum este Sinerdolul 
(produs la noi în ţară), unele an
tibiotice necesare in tratarej al
tor afecţiuni respiratorii.

— Vă rugăm să vă referiţi la. 
baza materială de care dispuneţi..

— In lipsa unei aparaturi mo
derne, care iţi oferă rezultate cer
te, de mare precizie, noi trebuie 
să mergem pe pipăite. In unele 
caşuri, colaborăm cu Institutul 
oncologic în stabilirea şi efectu
area unor tratamente. In ce pri
veşte aparatura necesară efectu
ării explorărilor funcţionale, sîn- 
tem în întregime descoperiţi. A- 
vem mare nevoie de un tomograf 
(cel .existent este foarte vechi), 
de Un ecograf şi de multe altele.

■— Sînţem mai vulnerabili la 
tuberculoză?

■— Cifrele indică'un răspuns a- 
firmativ Hotărît; Situ-.ţiă este mult 
mat îngrijorătoare, iar punctele 
nevralgice * sint - r mai- numeroase, 
decît am dori ' Dar să argumen
tăm cu cifre. I a nivelul dispen^ 
sarulu! T.B.C. Cluj, numărul to
tal al bolnavilor ' de. tuberculoză 
la suta de mii de locuitori a cies- 
cut: In -primele ■ h iu ni ale - anu
lui 1!>?2 faţă de aceeaşi perioadă 
a anului li'fli cy ;,49/Ţla s,ută, • a 
cazurilor noi'“cu 48 la sută. iar 
incidenţa tuberculozei la copii cu. 
127.C la sută. Tot în cazul dis
pensarului . amintit, care are a- 
rondată o populaţie de 411.000 de' 
oameni, anul trecut au fost lua-' 
te în evidenţă'>230" cazuri noi de 
tuberculoză. Dintre acestea -97 
sînt' munci tori, 29 fără ocupaţie, 
26 alcoolici, 23 intelectuali, 26 
pensionari. I0 !ic0pii,’ 8 şomeri, 6 
fără domiciliti, 3 ţărani şi 2 stu
denţi.- In inediţii : rural situaţia 
cazurilor n6î se prezintă astfel’ 
101 total, din care 31 muncitori, 
42 ţărani, 10 alcoolici, 7 pensio
nari, 6 fără ocupaţie şi 5 inte
lectuali. ‘ Mai puteni adăuga că 
majoritatea celor bolnavi locu
iesc, împreună cu familiile, in 
una sau două camere. Iată doar 
citeva date care ne obligă să ne 
considerăm în stare de alertă.

, Universul celor care trăiesc cu 
speranţe incerte (îi avem în ve
dere, in primul rînd, pe bolnavii 
de cancer bronbopulmonar, pe 
cei cu familii numeroase şi cu 
mijloace materiale mal mult de
cît limitate, pe cei fără serviciu, 
pc cei cu locuinţe insalubre, pe 
cei care solicită internarea fiindcă 
nu mai au aiul şansă) cuprinde 
atita suferinţă,' Cît hu pot expri

ma cuvintele. Şi, în nopţile de 
insomnie, ei se gîndesc, cu spai
mă sau resemnaţi, dacă ■ va mai 
exista o nouă zi.

Ion ItUS

Chiar nu mai avem nevoie (ie covoare?
La poarta SC „Confecţionat co

voare manuale11 Gherla, trei cîini 
mari păzesc clădirea părăsită de 
cîteva luni de cele aproape 500 
de ţesătoare. Şi această unitate 
economică din localitate se află 
la marginea prăpastiei, acolo un
de o cheamă insistent... falimen
tul. Şi, implicit, în directă rela
ţie, şi aici şomajul cunoaşte o 
ascensiune numerică îngrijorătoa
re. Muncitoarele de aici — recu
noscute pentru hărnicia şi iscu
sinţa lor — este firesc să fie ne
liniştite. Spectrul şomajului nu 
ne poate lăsa pe nici unul indife
renţi, şi cu atît mai mult pe cei 
vizaţi.

Sensibilizaţi, firesc —  să ne 
giridin; doar la cele 300 de femei, 
multe cu ;;—4 copii, aflate de cî
teva luni in şomaj — ne-am de
plasat la această unitate spre a 
afla amănunte privind situaţia 
grea în care a ajuns societatea. 
După ce la poartă ne aşteptau 
eîinii, in jurul orei 10 diminea
ţă a apărut şi lidera sindicatu
lui, Voichiţa Cheţa, care pe scurt 
ne-a relatat unele date. Doamna 
directoare era plecată la Con
stanţa spre „documentare", să va
dă cum se descurcă o unitate de 
profil de pe litoral. Şi nu la con
tractări, aşa cum credeam noi...

De fapt, această unitate nici nu 
are comenzi ferme. Au venit nem
ţii, italienii, dar au şi plecat. De 
frica şomajului şi a reducerii per
sonalului, nu s-au încheiat con
tracte cu aceşti parteneri. Bloca
jul economic este o realitate, aşa 
că nici fabricanţii de covoare din 
Gherla nu puteau fi exceptaţi de 
la facturile neîncasate.

Previziunile pe acest an nu 
sînt deioe optimiste. Covoarele, 
din cauza preţurilor exagerate nu 
prea se cumpără, iar străinii nu 
se înghesuie la poarta unităţii. 
Lidera sindicatului a şi spus: ,Nu 
sînţem de acord cu reduccrea 
personalului!“ Dar oa~e partene
rul german are nevoie de 500 ţe
sătoare? Credem că srlvarea so
cietăţii consta în încheierea unor 
contracte pe termen lung, aceas
ta reprezentind argumente cît se 
poate de credibile. Altfel, şi ce
lelalte 200 de femei pot pleca 
Vicasă.

In rest, în • ateliere este linişte, 
Fără apă, fără căldură, cele cî
teva persoane din biroul admi
nistrativ îşi fac de lucru într-o 
cămăruţă, in  timp ce eîinii latră 
la poartă; înăuntru se „ţes" pla
nuri pentru ieşirea din impas...

. SZEKELY Csaba

Dacă ne-ar durea si pe noi durerile lor...

Am primit la redacţie o scri
soare tulburătoare prin - care 
doamna■ N.M. aduce în atenţie cî
teva probleme de mare-actuali-, 
tate. Spicuim dm scrisoare.
- „Sint o femeie care de 11 in i ' 

îmi cresc singură copilul şi reu
şesc să o fac bine, dar cu efor
turi deosebite. Sint convinsă că 
mii de femei din ţara asta fac 
acelaşi lucru şi, poate, în condi
ţii mult mai grele decît ale me
le. Din diferite motive, noi, fe
meile, în proporţie de 60 'la su
tă (divorţuri, decese,-sau-alte în- 
tîmplări nefaste) ne creştem co- .

pi ii singure. Foştii soţi ne igno
ră, dar nu neapărat pe noi, cit 
pe proprii lor-copii, societatea ne 
ignoră, de asemenea, deşi noi a- 
vem menirea de a da societăţii 
ceva prin copiii noştri. Nici le
gislaţia actuală nu ne apără, aşa 
că nu mai ştim la cine trebuie 
să ne adresăm.

Pentru acţiunea de majorare a 
pensiei de întreţinere, de pildă, 
în cazul ■ în care posezi ‘ toate ac
tele necesare la dosar, este ne
cesară o perioadă de minimum 
4 luni (asia pentru un om sim
plu), Se fixează termen peste ter-

Notă: „BURICUL PRIMARULUI”
Să’ ne înţelegem: Centrul mu-'; 

nicipi'jlui Cluj-Napoca nu este 
nici al meu. nici a lu’ soacră- 
mea, nici al primarului. Este al 
nostru, al tuturor celor ce ne- am 
născut în acest burg.'Şi nu nu
mai. -Iată însă că, de mai multă 
vreme, domnul Gheorghe Funar 
a propus şi s-a realizat o mai 
veche doleanţă: centrul să elevi-, 
nă, cel puţin simbătă şi dumini
că, pietonal.

A  fost o bucurie V ’
',  La început, bineînţeles. Nurrai . 
că, după’ o vreme, au-apărat şi 
,.op9zanţii“ ideii. . Adică, in zile, 

'de sărbătoare, omul iese în oraş, 
se plimbă, schimbă o vorbă după 
slujba de. duminică şi... tot nu-i' 
bine!

Autom6biliştii (sigur, unii din
tre ei) sînt cei care, pur şi sim
plu. terorizează pe omul ce, cu 
plăcere, a primit iniţiativa de a 
mai putea... sufla şi el în centru. 
Şi nu e vorba numai de nuntaşii 
care sfidează pe tot trecătorul, 
vorba, mai ales, de... restul. Nu 
numai eă nu respectă indicatoa
rele de interdicţie a circulaţiei 
dar circulă total în contra sens. 
Aiurea, cu alte cuvinte. Dacă în 
timpul săptămînii n-au curajul 
(cică e Poliţia pe fază!), în cele 
două zile vîjiie  ca-n filmele proas
te de la tvr. Unul care ieşea de 
pe strada luliu Maniu (sîmbătă, 
orn 9,35) s-a oprit la CEC, a co-

.bor'ît geamul şi i-a strigat unui 
prieten,' care s-a. arătat nedur. .c- 
î it de direcţia pe care ă abor- 

„•-dat-o: „Dă ce-i buridu primaru
lui?'-, Nu-i,-sigur că nu-i, dar în
seamnă de-a dreptul nerespecta
rea legii, domnii’ cu V.W.-ui me
talizat. NţJ-i vorbă că n ic i. poli
ţiei nu-i, pasă.-Tot sîmbătă (ora 
13,45) în faţa Anticariatului din' 
Piaţa Unirii stăteau un poliţist 
şi doi jandarmi. Exact prin faţa 

r lor :(şi a, celor trei prieteni cu 
care discutau) şi a semnului de 
interdicţie pentru trecerea * auto- 

■ vehiculelor, treceau" mai cu fri
că,-mai .cu curaj tot felul de' ma
şini/ ^Organele-*.nu s-au sincni- 
sit,'aşa'că, şoferii, — vorbă ’ceiă, 
— zburdau într-o veselie.

Există,. credem, două soluţii 
pentru rezolvarea problemei:

1. Să se redea circulaţiei cen
trul municipiului şi în zilele de 
sfîrşit de săptămină. Cel puţin, 
în acest fel se vor respecta regu
lile de circulaţie din timpul săp- 
tăminii, fără să fie nevoie ca pie
tonii să „gonească" din calea ce
lor răzvrătiţi.

2. Să-i cerem primăriei să înăs
prească măsurile de protecţie, a 
celor ce, bucuroşi, beneficiază de 
nceastă măsură, cel puţin... eco
logică.

itadu VIDA

Potcove pentru cai
Proprietarii dc cal din Turda- 

şi împrejurimi duc o mare lipsă 
de potcoave. Din acest, motiv, 
mulţi întreabă: unde pot fi gă-, 
site?

Le putem da răspunsul: la 18 
km de Turda, tn satul Miccşti nr. 
42, a. luaţ, fiinlă Societatea co

mercială de producţie „SCC" 
SKL, care confecţionează şi vin
de tocmai astfel de articole, atit 
pentru persoanele fizice interesa
te, cit şi pentru societăţile co
merciale de profil.

Ion COKUOŞ

men, deşi în majoritatea cazuri
lor vinovaţi sînt taţii copiilor, a- 
ceştia refuzînd sâ elibereze ade
verinţe de venit. Noi, mamele, ne 
mulţumim cu stabilirea cuantu
mului pensiei de întreţinere în 
funcţie de venitul minim pe e- 
conomie. De multe ori, instanţa 
solicită acte doveditoare pentru 
un venit minim de parcă nu s-ar 
putea cunoaşte aceasta de către 
instanţă din Monitorul Oficial. 
Se tergiversează, astfel, soluţio
narea problemei, aşa încît uneori 
se ajunge pînă la perioada de 1 
an pînâ la intrerea îri drepturi. 
Să nu mai vorbim de promptitu
dinea procuraturii. Spre exemplu, 
dacă se înaintează un caz spre 
rezolvare pentru că inculpatul re
fuză plata unei obligaţii stabili
tă printr-o sentinţă judecătoreas
că şi care plată afectează posibi
lităţile de existenţă ale unui mi
nor şi aşa vitregit de soartă, pro
curatura trimite spre soluţionare 
cazul poliţiei şi acolo este mare 
aşteptarea Ce putem face în ast
fel de situaţii? Poliţia are pro
bleme grave: omoruri, spargeri 
şi cite şi mai rîte, dar amînările 
depăşesc orice limită: Aceasta în
seamnă învoiri, timp pierdut, 
bani aruncaţi pe geam. Şi riu 
sînt prea mulţi.

Vreau sa vă spun c ă ; nici â-' 
cum problema mea - nu feste re
zolvată1 şi, în' fond, este atît de 
simplu! Dar nu despre mine e 
vorba. Consider asemenea tutu
ror femeilor în cauză *că :âr tre
bui că cineVa sâ ia o poziţie fer
mă sau să: ni se dea o soluţie. 
Ştiu că există corupţie, neglijen
ţă, nepăsare etc., dar a',neglija, 
a ignora poate un sfert din vii
torul naţiunii tale, indiferent de 
cătie ce instituţii şi la ce nivel, 
mi se pare inadmisibil.

Dacă astăzi Europa ne arată 
cu degetul pentru atitudinea pe 
care o avem faţă de handicapaţi 
şi faţă de copiii părăsiţi, mîine 
aceeaşi Europă ne va arăta cu 
degetul pentru „facilităţile" pe 
care le acordăm familiilor cu co
pii sau jumătăţilor de familii pe 
care le ignorăm".

Toată stima şi admiraţia noas
tră faţă de astfel de femei care 
cu sacrificii şi dragoste, de mul
te ori fără nici un sprijin dm 
afară, îşi cresc copiii, le oferă 
instrucţia ş i' educaţia necesară. 
Din păcate, suportăm cu uşurin
ţă durerile altora. Altcumva, cu 
un efort mai mare şi înţelegere 
mai multă, o bună parte din ce
le semnalate s-ar putea- rezolva. 
Sperăm ca aceste rînduri sâ fie 
citite şi de cel care, in aceste 
chestiuni, ,pot avea un cuvînt ho- 
tăritor. . - '

Ion ItUS
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întii stocăm piesele de schimb, apoi oferim SKODA!
*   __________ _____ *............................
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Parte din Grupul 
VOLKSW AGEN

Noua Generaţie SKODA ®  : service, garanţie generală 2 ani
« Soluţia: totul în faţă O OJindrefc 1289 cmc •  Motor transversal #  Transmisie C1XC1 TREPTE •  Consum 5,7 litri 190 km,h; 7,81 /120 km/h; 8,31 / arban ® Cifra oaanică agreată CO 98 •  6 ani garantje Mticoroaune
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R O M Â M iA ...
D.S.: Prevedeţi şi alte colabo

rări?
I.T.: Desigur, cu toate partide

le de centru-stînga! Ca să reu
şim să anihilăm acţiunile duş
mănoase ale opoziţiei, care îr.- 
cearcă, pe orice cale, să amîne a- 
probarea acestui program propus 
de guvern, să aniine, în general, 
realizarea unei transformări a 
ţării noastre în bine, pentru toţi 
oamenii muncii, care doresc să 
intîrzie tranziţia şi să acceada, 
cu orice preţ, la putere. ,.

D.S.: Ce părere aveţi despre 
„purificarea etnică" despre care 
vorbea, de curînd, domnul epis
cop Laszlo'Tiikes?

I.T.-. Dompul Tokes îşi permi
te să spună cam multei In pri
mul rînd este o mare mirare 
pentru mine' că organele noastre 
de procuratură, organele noastre 
care se ocupă cu aplicarea legi
lor nu iau atitudine din oficiu, 
ca un asemenea , om care are ce
tăţenie română, îşi poate permi
te, ca de cîte ori iese în străină
tate, să arunce cu noroi în’ ţara 
!n care s-a născut, care l-a cres- 
«it, l-a pregătit şi îl hrăneşte.

Domnul Tokes face afirmaţii că 
n o i, (nu: noi, P.R.M., neapărat!), 
ci că in ţara noastră, românii ar 
duce o politică de „purificare". 
Nu s-a. gîndit niciodată nimeni 
la aşa ceva. Au rămas surprinşi 
foarte mulţi unguri, oameni ca- 

. re pină mai . ieri îl apreciau şi-l 
adulau pe acest „popă Tokes". Şi, 
dacă este vorba“ de o neînţelege
re intre români şi unguri, asta 
se datorează numai lor şi U.D. 
M.R.-ului, care ,n-a făcut pînă 
acuma decît-să bage zîzanie în
tre douâ etnii. Dacă domnul To
kes nu-şi revine din această ati
tudine şi dacă U.D.M.R.-ul nu se 
delimitează de spusele preşedin-: 
telui său de onoare, va trebui să 
luăm o atitudine ; hotărită. . Şi 

> probabil că Parlamentul .va lua. 
în cele dir, urmă, atitudine. Pen
tru că nu ştiu a cita oară dom
nii de la U.D.M.R. au fost aten
ţionaţi să se delimiteze de ase
menea vorbe la adresa ţării noas
tre, dar într-o bună zi so vor 
lua, cu siguranţă, măsurile de ri
goare. ‘ , :
. U.S.: V-aţi gimlit la o eventu

ală alianţă cu P.U.N.R.-U1? -
I.T.: Eu trăiesc cu gîndul că 

sîntem chiar şi acum într-o ali
anţă cu P.U.N.R.-ul, pentru că 
nu ne despart foarte niulte pro

bleme. Programele noastre se 
apropie. Amindouă sînt partide 
patriotice, care pun accent pe 
problemele naţionale. Ambele 
partide luptă şi vor ca România 
să fie  România Mare, ceea ce a 
fost dintotdeauna. Aşa cum ne-a 
solicitat F.D.S.N.-ul, pentru o 
alianţă politică, pentru a avea 
mai multe succese pe linia fie
cărui partid, aşa vom încerca sâ 
facem şi cu P.U.N.R.-ul, pentru 
că noi urmărim victoria roma
nească şi nu a fiecărui partid în 
parte. România trebuie să cîşti- 
ge prin alianţa şi colaborarea tu
turor partidelor de eentru-stîn- 
gat

A 6-a reuniune..
'ştiinţifice, inclusiv cele. legate de 

'activitatea /.Academiei Române, 
despre care s-a spus că trebuie , 
să coordoneze iniţiative privind 
toate domeniile culturale din 3t>- . 
mânia. Evident, s-a apelat şi la 
exemple concrete, printre care aş 
cita nedumerirea ur.uia dintre' 
vorbitori in faţa acceptării pre
zenţei în Academie ea membru 
onorific a dr. Moses Rosen, în 
condiţiile în care Edgar Papu 
n-a fost admis in forul, suprem al 
spiritualităţii româneşti,; sau fap

tul că a fost atit de mult spriji
nită Editura i,Humanitas“  care, 
s-a spus. desfăşoară o activitate 
ântiromâriească; sau modul Sn 
care au înţeles unii membri ai 
juriului de la Cluj-Napoca alcă
tuit pentru a alege macheta sta
tuii lui Avram lancu să manevre
ze din umbră în favoarea unuia 
dintre concurenţi; sau ofensiva 
unor biserici maghiare pentru ob
ţinerea a cit mai multe spaţii din 
centru] municipiului Cluj-Napo
ca. Toate aceste lucruri au fost 
considerate ă fi tentative de su
grumare a spiritualităţii “ româ
neşti, a fiinţei naţionale a ro
mânilor. ’ ,

AJUTOR MEDICAL PENTRU ARDEAL
In zilele' de 8 şi 9 martie, Clinica Chirurgie III 

a primit vizita distinsului' chirurg american, dr. 
Thomas E. Williams de la „Central Du Page IJos- 
piLal-‘ din'V/infield tstatul Illinois). Reputat speci
alist în chirurgia-eelioscopică, una ‘dintre cele mai 
moderne ramuri ale chirurgiei, domnia sa ă îm
părtăşit colegilcr clujeni din vasta sa experienţă. 
Jn amfiteatrul Clinicii Chirurgie. I  a susţinut o 
foarte instructivă conferinţă despre? progresele ex
traordinare ale chirurgiei relioscopice. In Statele 
Unite, unde se practică anual peste 600.000 de ope
raţii pe vezicula biliară, circa - 80 la sută nu se 
mai fac prin procedeu ciasic, ci prin această chi
rurgie nouă, „fără incizie". La Clinica Chirurgie 
III, singura din ţară dotată cu echipamentul nece
sar acestor operaţii şi in care colecistectomia celio-

seopică se înscrie deja între metodele terapeutice 
curente (peste 50 de intervenţii in ultimele două 
luni),,dr Ţ.E. Williams a făcut două operaţii prin 
care a demonstrat din plin virtuozitatea sa tehnică. 
Totodată a donat clinicii un set d" instrumente ne
cesar în acest tip de intervenţii, cîteva dintre ce
le mai recente şi mai valoroase monografii ameri
cane dedicate chirurgiei celioseopice, precum şi al
te importante - materiale pentru sălile de opera- 
ţie. întîlnirea chirurgilor clujeni cu dr. T.E, W illi
ams a iosţ profitabilă nu numai sub aspect pro
fesional, ci şi sub aspectul relaţiilor interumane, 
domnip. s?tjdovedindu-se un om animat de cele mai 
profunde şi mai generoase sentimente.

De ce funcţionează nscorespunzător posturile telefonice?
I  ne răspunde dl. Vasile SECEANU,. directorul Direcţiei 
de Telecomunicaţii Cluj Q

— Am primit la redacţie mai multe sesizări privind 
•nodul defectuos de funcţionare a posturilor telefonice. 
Jn calitate de director al Direcţiei dc Telecomunicaţii 
Cluj, ce Ie puteţi răspunde abonaţilor telefoniei în pri-- 
*inţu acestei situaţii?

— Direcţia de Telecomunicaţii Cluj are în întreţinere 
?i îvploataro n-.ţeaua de telecomunicaţii de pe teritoriul 
Moţului. Aceasta reprezintă peste 96.000 abonaţi, peste
110.000 posturi telefonice şi circa 500 abonaţi telex. Per
sonalul angrenat tn întreţinerea şi buna lor funcţionare 
Me în număr de 275, ceea ce înseamnă că revin circa 
*)0 posturi pentru un salariat. Problemele cu care se 
înfruntă unitatea în momentul de faţă, tn activitatea 
oe Întreţinere, sint numeroase. In primul rlnd echipa
mentele. care sînt in exploatare de mulţi ani (10—43
*ni) sint uzate fizic şi mqral. Este vorba apoi de supra
încărcarea echipamentelor datorită faptului că posibili
tăţile de dezvoltare îh' ultimii am ău fost foarte mici, 
«r peniru satisfacerea cererilor din ce tn ce mai nume
roase capacităţile au fost ocupate la maximum: de in- 
‘ulieienţn materialelor pentru întreţinere, in special ca

bluri subterane, datorită atit volumului mic al resurse
lor financiare, cît şi posibilităţilor reduse de1 a fi pro
curate din producţia internă. O altă problemă o consti
tuie deranjamentele numeroase ale cablurilor subterane, 
deranjamente- datorate atit faptului câ in canalizările 
subterane de telecomunicaţii pătrunde apa provenită de 
iâ conducte sparte de canalizare sau apă potabilă; sau 
izvoare care nu au fost drenate, cit şi datorită deterio
rării instalaţiilor ca urmare a săpăturilor efectuate pen
tru remedierea deranjamentelor la alte reţele edilitare 
subterane (apă, canal, termdficare). Aş mai putea aminti 
şi deranjamente le provocate de distrugeri ale reţelelor 
de către mijloacele de transport: furturi cu autori ne
identificaţi, insuficienţa mijloacelor de transport, ceea ce 
face intervenţia greoaie, mai ales cind pentru remedie
rea deranjamentului sint necesai-e materiale şi utilaje 
voluminoase (cabluri, scări, motopompe, stllpi etc.). şi 
totodată posibilităţi ! imitate de procurare, din producţia 
naţională a pieselor de schimb, de bază' pentru repa
rarea mijloacelor de .telecomunicaţii.

— Ara primit sesizări şi îh privinţa calităţii servicii
lor, care nu este, de uiuile ori, la nivelul aşteptărilor. 
C;>re este cau7» şi c « trebuie să stle abonatul rare ape
lează la serviciile ofeiite de1 Direcţia de, Telecomunicaţii?

—  Calitatea serviciilor prestate Nunteşte O scădere in

ultimul timp atît datorită cauzelor arătate mai sus. cît 
şi din cauza, factorului uman. In ceea ce priveşte facto
rul uman, sperăm, ca prin măsurile organizatorice şi con
troalele pe care le întreprindem, sâ creştem calitatea 
serviciilor. Majoritatea personalului a Înţeles câ realiza
rea resurselor financiare depinde nu numai de cantita
tea muncii,, ei şi de calitate. Pentru a putea elimina si
tuaţiile cînd caiitaiea depinde de atitudinea unor sala- 
'riaţî, rugăm publicul’ ca, atunci cînd apelează la servi
ciile noastre, sâ reţină numărul tu care se prezintă sa
lariatul (la serviciile speciale 321, 991, 971. 931) şi să legiti
meze personalul care se deplasează la domiciliul abona
ţilor pentru remedieri. Salariaţii noştri sînt obligaţi prin

■ atribuţiile dc- serviciu să procedeze in acest tel. Dorim 
acest lucru pentru a putea Iu* măsuri imediate dacă sa
lariaţii noştri r.u -îşi îndeplinire sarcinile de serviciu şt 
pentru a elimina părerea netavorabilă despre un colec
tiv eare în marea lui majoritate işi face datoria cu con
ştiinciozitate. Doresc însă să menţionez şi faptul câ în 
ultimul timp nivelul de solicitare nervoasă la serviciile 
de relaţii cu publicul este foarte mare, atit datorită vo
lumului mare de solicitări; cît şi datorită faptului câ nu 
de puţine ori la adresa, personalului nostru sint adresate 
injurii sau expresii intr-un limbaj nevivilizat. Vrem să 
facem un apel lâ întreţinerea unor relaţii civilizate, avînd 
în vedere câ neeşii salariaţi trebute să asculte toate so
licitările şi sâ te. transmita compartimentelor care au sar
cina rezolvării lor..

■ ' M. TltlPOJ*
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Centrul SOROS pentru Arta 
Contemporană 
anunţâ programul
ARTSLINK

Programul se adresează artiştilor şl 
administratorilor unor organizaţii 
artistice care doresc să participe la 
schimburi culturale internaţionale.

ÂRTSLINK oferă 10 burse care 
acoperă cheltuielile legate de o şedere 
de 5 săptămîni într-o Instituţie artistică 
americană pentru tineri artişti şi 
manageri culturali din Europa Centrala 
şl de Est. Perioadele respective vor fl:
o 20 septembrie - 24 octombrie 1993, 
pentru manageri cufturall si • 8 noiem
brie -12  decembrie 1993 pentru artişti.

instituţiile gazdă vor asigura 
pregătirea practică a bursierilor în 
domeniul lor de interes, el avînd prilejul 
să participe direct în activităţile 
Instituţiilor respective. Ei vor putea de 
asemenea să intre în contact cu artişti 
şl alte organizaţii din comunitatea 
respect I vâ 

Domeniile artistice la care se referă 
programul sînt: «artele vizuale 
«performance şl media •  arhitectură 
şl deslgn •  literatură. Prin managerii 
culturali, înţelegem persoane care se 
ocupă cu administrarea unor instltutli, 
organizaţii sau programe artistice. Nu 
vo i fi acceptaţi studenţi sau amatori, 

înscrierea pentru participare Ia
PCSflM.., face Pe formulare ARTBLINK.Candldaţli vor trebui, 
deasemenea, să prezinte un scurt
Erolect pe care ut dori să-l realizeze ca 

uşieri ARTSLINK*
Termenui limita de înscriere: 
5 APRILIE 1S93.

Formulare şi informaţii suplimentare 
puteţi obţine ia ^

CENTRUL SOROS PENTRU ARTA 
CONTEMPORANA,

Bucureşti, str. Ştirbei VodS i ,  C.P. 
22-203 şi ta birourile

FUNDAŢIEI SOROS PENTRU O 
SOCIETATE DESCHISĂ 

din Cluj, str. GalaxîeH/A, C.P. 73, 
teiefon 095/15.01.63, în zilele de 

LUNI, MARŢI, MIERCURI şl JOI între 
orele 14:00 şl 17:00. 

Coordonator program: Zoe Burman. 
--------- --- <243>

DORITi INCALTAMINTE ITALIANĂ?»]
S.C. "DONNA MIA" S.A.

desface în oraşul nostru, cu exclu-J 
Jslviîate. produse” pentru toate ano-j 
[timpurile, după uitima modă italiană, cu 
! predilecţie se adresează doamnelor şi 
(domnişoarelor.

Vizitati-ne în magazinele de pe 
ştr. Napoca - str. Gh. Bariţiu - str. 

iBoîyai (în magazinele de tricotaj) si pef 
str. Gfr. Şincai la "Fleurs Souîique"! 
[unde vă oferim:

•  Cizme lungi din piele tip DONNA MIA
• Cizme scurte din piele tip COWBOY ^
«  GHETE din piele ® SANDALE si > 

PANTOFI din piele. £
Toate multicolore, î n culori vii: galbene,^ 
mov. roşii, fuxia. verzi, gris, cogniac.

^CALITATE i P R O M P T I T U D I N E  !

g-iffliriwrfrnftwrafarrwi iifirgifiniriiTi|-|iiirrTiiiî -piwwi<iiririlî i|'iiiiiiiMaii i _n
S.C. RADIO-TV-MICRO S.R.L

Str. Oltului, nr.78. bl. Vi 
Vinde din stoc 

| TELEVIZOARE COLOR cu telecomandă, 
a M a r c a :  i U G O S C A N i A  
| Pret:  2 3 i.2 0 0  iei

T e l e f o n  1 1 . 8 4 . 3 2  (78 ^ 1

paşapoarte ofi^ 
clafe, de serviciu şl vize pemru ITALIA. I 

Relaţii: Timişoara, Hotel *nmlş" corp! 
,9, camera 406, et.4. tel.096/11.72.17.[ 
[Orar: LUNI,MARŢI. MIERCURI, VINERI, 

>reie 9-17. (joia, NU) (6615)

Filiala de Reţele Electrice
Cluj, anunţă: ORGANIZAREA unei 

LICITAŢII PUBLICE, pentru lucrări de 
jvopsltorle stîlpi metalici L.E.A. 110 KV şif 

400 KV. Licitaţia, va avea loc în data de 
30 martie 1993, la sediul F.R.E. Cluj, 

str. Memorandumului, nr.27. Depunerea] 
ofertelor şi Informaţii suplimentare, la 

Serviciul Exploatare - F.R.E. Cluj, 
tel. 11.57.21, Int. 134 sau 271. (240)

S.C. MONTANA CONS S.R.L 
Execută CONSTRUCŢII DIN LEMN (case, 
vile, căsuţe de vacanţă) după orice proiect. 

Relaţii ra tel. 14.48.27, NUMAI între 
orele 19,30-21 •

T n io o

în colabrtare cu Centrul de pregătire în Informatică Bu
cureşti, organizează, începînd cu data de 22 martie 1993, 
cursuri de formare analişti-programatorl asistenţi, pen- 
tru calculatoare IBM-1'C.
Tcmatica cuprindc:
•  sisteme de operare MS-DOS;
•  editoare de texte;
•  sisteme dc gestiune a bazelor dedate-dBase-,
•  limbajul Pascal - Mediul Turbo Pascal;
•  programe utilitare.
Diploma de calificare sc acordă pe bază de examen, de 

căita Ministerul Şliiniei j i  Învălămîntutui §i Centrul de 
Pregătire în informatică. Se acceptă plata taxelor de şco
larizare în rate (dc participanţi individuali) sau prin vira
ment (dc la agenţi economici).

Informaţii şi înscrieri la sediul firmei, str. Observatoru
lui. bL OSI,etaj 1 şi Ia telefon: 95/11-82-63. (6 9  3 5)

s .c . MEVIMPEX s .r .l
în calitate de IMPORTATOR DIRECT, 

vă oferă 
cu adaos comercial 0%,

1 produsele germane de o 
|  calitate superioară:
1 ■  Crema "TODAY" 250 ml 
| S  Crema "CIEN" - extras Jojoba 250 ml 
| a  Dus gel 300 ml _

m Duş crema "ALPIFRESH" 1000 ml &
■  şampon "ALPIFRESH" 2x1 200 ml $  
f l  Substanţă de curăţat WC 200 ml ^
Str. Savinesti, nr.1 ARAD

j  t e l . / f a x  0 ^ 9 5 5 / 1 7 2 1 4 ,  I  
l  t e l .  0 9 6 6 /  1 9 4 3 1  J

Fundaţia SOROS PENTRIÂ 
0  SOCIETATE DESCHISA 

anunţă
PROGRAMUL DE SPRIJIN AL 

REVISTELOR ACADEMICE, 
PROFESIONALE, PENTRU ELEVI 

Şl STUDENŢI 
Programul pune la dispoziţia 

revistelor, resurse financiare si teh
nice, utilizabile atît pentru producţie 
(hîrtîe, lucrări tipografice etc.) cît si 
pentru dezvoltare (forma grafica, 
biblioteca, difuzare, tralnlng-uri pentru 
personalul revistei, participări şl
1 ntî Inlri internaţionale î n domeniu eter)

Detalii suplimentare, în zilele de 
LUNI, MARŢI. MIERCUfcl şl JOI, între 
orele 14:00 şl 17:00, la sediul Fundaţiei 
din str. Galaxiei, nr. 1/A, telefon 
15.01.63, Iar începînd din 1 aprilie 
1993, la sediul Fundaţiei din str. Mărului, 
nr.5, telefon 11.71.21.

Termenul limită de depunere a 
înscrierilor pentru participare la 
program: 30 APRILIE 1993. 

C o o r d o n a t o r  p r o g r a m :  
Macarla Claudia. (242)

S.C. "AVICOLA" CLUJ S.A.
anunţă populaţia Judeţului Cluj şl a 

celorlalte Judeţe, care au posibilitatea 
de a creşte şi întreţine GĂINI, că 
vinde, începînd cu 15 MARTIE 1993, 
PUICUŢE şl GĂINI Albo şl Roso, de la 
fermele din TURDA (teleîon 31.61.46 
şi 31.61.71). fermele din POPEŞTI 
fr_omb) telefon (13.65.58 şi 13.63.91) 
şl ferma din SOMEŞENI (telefon 
14.51.48), în cantitate nelimitata şi de 
calitate, la un preţ negocialbif. la faţa

Jocului. c>9
(0 7 9 6 )

S.C.C. TRANSILVANIA S.A. Cluj-Napoca, 
str. Deva. nr. î-7, angajeaza prin 

CONCURS. în 25.03.1993, ora 10. 
w *  C O N S I L I E R  J U R I D I C  •  
înscrierile se fac ZILNIC, între orele 

8-15.30 la sediul firmei, unde se 
Ig ă s ^ ie  si bibliografia pentrujsoncurs

S.C. COMEROMIMPEX 
S.R.L.

DEPARTAMENTUL DE 
VÎNZĂRI EN-GROSS

OFERĂ

spre vînzare tuturor soci> 
etăţilor comerciale intere- 
safe în achiziţionarea ce 
mărfuri en-gross urmâtea- 
rele produse.- 

© Ciocolata Kiss 
© Biscuiţi Bifa 
© Napolitane Gofret 

■'••© Ness safe Club m cutii a 200 gr *
Cocam în cutii a 100 gr 

© Cafea bcobc Alvorada şi Wiener (pach V4 
kgr)

© Arahide Pomi (import Grecia) (plicuri a 90 or)
© Bere Rakoczi (sticle de 1,5 lt)
© Suc ftio -  Cola şi Orange (flacon de 13 lt)
© Ţigări -  din import;
-  Monte Corlo
-  Park Lane
-  Karelia
-  Assos
-  Winchester
•  Indigene:
-  Snagov (cu sau fără filtru)
-  Carpafi
-  Bucegi 
-C lu b
-  Top
© Agrafe păr (Thailanda) fără adaos comercial 
© Confecţii (import Germania) fără adaos co

mercial
Informaţii la sediul societăţii din Cluj-Napoca, '̂ 

strada Traian nr. 65, tel. 136732; 136734 zilnic în
tre orefe 9-17, sîmbdfa 9-13.

VĂ AŞTEPTAM ! (8842)

UNIVERSITATEA TEHNICĂ DIN 
CLUJ-NAPOCA _

Prin catedrele de Matematică şi Fizică organi
zează cursuri de pregătire pentru concursul & 
admitere din septembrie 1993.

Cursurile vor avea loc în amfiteatrul 40't, difl 
sfr. Gh. Bariţiu nr. 26, în zilele de 20, 27 marto
3, 10. 24 aprilie şi 8, 15, 22 mai 1993, dupâ ur
mătorul program:

© orele 9,00 -  10,30 -  algebră şi analiza ma
tematică; .

© orele 10,30 -  12,00 -  geometrie plană ?i w 
spaţiu; trigonometrie.

© orele 12,00 -  13,30 -  fizică.
Participarea elevilor la aceste cursuri este g*" 

luită. Pot participa elevi din orice clasă şi din ®rl‘ 
ce localitate.
. Programul detaliat al cursurilor de pregătire v 
fi înmînat gratuit fiecărui elev participant 3 
cursuri. .

In cadrul cursurilor de pregătire se v o r  aa  ̂
formaţii în legătură cu structura Universităţii Ţ®. 
nice (taculfdti, profile, secţii şi direcţii de sp®00*' 
zare) şi admiterea în Universitatea Tehnică. In>®. 
mafii suplimentare la Secretariatul Universito!1 
Tehnice, telefon 095-115699. (241)

SOCIETATE COMERCIALA ^ 
Angajează: 2 fricofoare eu oxperienfo. ,
Informaţii şi detalii: la telefoanele 14-93-03 5 

15-33-92, Intre oreie 17-20. (8872)



PAGINA 7 ADEVARUL DE CLUJ

im ic a
PI IRLICITOTE

•  Societate comercială an. 
gajează tînără atrăgătoare pe 
post de secretară. Telefon 
18-17-73. ( 8 6 1 4 ) _________

•  Firmă particulară anga
jează croitorese. Telefon
11.72-37. (8037)

• Caut mediator limba ita
liană (începător). Telefon
I1-5S-33. după ora 19. zilnic-
(8587)

•  Confecţionez rulouri lemn 
tei pentru geamuri. Telefon
16-19-85. (7775'A )

•  S.C. „Comtur Arte Marţiale"
S.R.L., B.dul Nicolae Titulescu 
nr. 24/21, telefon 14-78-53 vin
de.. prin licitaţie, la sediul fir
mei, In 17 martie 1993, autotu
rism VW  Golf cu motorul ava
riat (8780)

• Angajăm pensionari pentru 
muncă de grădinărit. Telefon 
18-34.95, orele 17—19. (8182)

•  Angajez. în zonă centrală, 
femeie pentru îngrijire copil 2 
ani. dimineaţa. Telefon 13-48-57. 
(8789)

•  Sucursala Transport Tehno
logic a Lemnului Cluj, organi
zează concurs pentru ocuparea 
postului de jurist , consult cu V2 
normă, în data de 5 aprilie 1993, 
ora 9. Informaţii suplimentare la 
sediul unităţii, telefon 14-55-88, 
compartiment „Management".

•  Meditez dimineaţa sau sea
ra matematică-fizică. Telefon 
17.58-61. (8601)

•  S. C. Toth SNC întocmeşte 
acte de vîiizare-cumpărare pen
tru autovehicule. Traducem şi 
autentificăm acte originale de 
maşini din Ungaria. Olanda, Ger
mania, Elveţia, Austria, Belgia, 
in termen de o zi. Str. Miron 
Costin nr. 2, telefon 13-97-26, o- 
Tele 8—16. (8 602'A)

•  S.C. „Teritorial" organizea
ză, săptămînal, excursii in Un
garia. Telefon 13-58-82. Vînd a- 
partament 2 camere, confort, zo
na Calvaria. (8621)

•  Angajăm fochist pentru cen
trala termică bloc, str. Horea, 
telefon 13-09.33, după ora 18.

- Societate particulară anga
jăm contabil şi vînzătoare:
11-62-60; 16-33-71. (8836)

•  Căutăm femeie serioasă 
pentru îngrijire copil. Telefon
12-75-36, orele 17—20. (9131)

•  Solicit 75.000 lei. pentru 3 
luni, dobîndă 50 la sută. Tele
fon 12-22-94, după ora 16. (8909)

•  Nou!! Jaluzele material 
plastic tip „Nekerman" diferite 
culori. 16-39-34. (S805)

•  Executăm lucrări de zidă
rie, zugrăvit, faianţat, la preţuri 
avantajoase. Telefon 17-91.71.

• Student meditez matematică. 
Telefon: 15.63-74. (8622)

•  Firmă particulară angajează 
eoniabil(ă) cu experienţă, vîrstă 
pină la 50 ani, cu activitatea la 
sediul firmei. Telefon 13-65-28. 
(8860)

IN C M iR iE F tl
•  Firmă particulară caulă, 

Pentru închiriere, o cameră 
cu telefon în zonă accesibilă. 
Vinde, convenabil, 350 kg să- 
minţă lucernă elită. Telefon 
100-55. orele 16—20. (88G3)

•  Dau în chirie, central, spa
ţiu pentru firmă. Telefon 099̂  
63-32-53. (84867A)

• Caut pentru închiriat garso
nieră sau apartament, pe termen 
lung. Telefon 18-93-56, intre ore
le 18—23. (8347)

•  Caut apartament cu 3—4 ca
mere, mobilat, cu telefon sau o 
casă particulară cu 3—4 camere, 
mobilată, cu telefon şi garaj. 
Informaţii: 18.87-93, între orele
8—20. (8608'A)

•  Caut, chirie. apartament 
nemobilat, cu telefon. Telefon
10-41-45. (8624)

•  Dau In chirie apartament 3 
camere, nemobilat. zona Plopi, 
lor. Telefon 15-81-06, după orn 
18. (8630)

•  Studentă grecoaică caută a- 
partament cu 2 camere mobilat 
şi telefon, In zonă centrală 
(Piaţa Păcii. Pasteur Piaţa C i. 
pariu). Telefon 18-42.70, orele
13— 20. (8547'A)

•  Doi studenţi caută un apar
tament cu 3 camere, mobilat şi 
cu telefon, în zona Zorilor. Tele
fon 12-86-82, după ora 14. (8627)

•  Caut de închiriat spaţiu co
mercial central 60—80 mp. Tele
fon 18.63.34. (8851)

•  Dau în chirie apartament 
două camere, parter, mobilat, 
fără telefon," lîngă complexul 
Hermes, Telefon 15-23-40.
(8763'A)

•  Caut pentru închiriat gar
sonieră, apartament 2 camere, 
mobilat sau nemobilat. Telefon
15-35-84. (8644)

•  Dau în chirie apartament cu
2 camere Plata în valută. Tele
fon 14-93.38. (8650)

•  Student medicinist, nefu. 
mător, caut gazdă în zona cen
trală. Telefon 16-46-37. (8469)

•  Dau în chirie apartament 3 
camere, pe Calea Floreşti, cu te
lefon, frigider. T v  cablu, maşină 
spălat automatică, pe valută. 
Telefon 11*04-74. (9127)

•  Caut pentru închiriat gar
sonieră sau apartament. Plata 
în lei. Telefon 16-55-36, diminea
ţa, între orele 8—10. (8901)

•  Student străin, caut în chi
rie cu gazdă. Telefon 16-03.88. 
(9130)

•  Caut apartament de închi
riat. Telefon 15-81-40. (8903)

•  Dau în chirie, pe valută, a- 
partament mobilat. Telefon
17-18-31; 12-39-10. (8678)

•  Dau in chirie apartament2 
camere, Gheorgheni. Informaţii 
la telefon 16-44-44 după ora 17. 
(8873)

•  închiriez rochii de mirea
să. din import, unicate. Telefon
18-10-20. (9115)

•  Dau In chirie apartament 3 
camere, nemobilat, 20 000 lunar, 
sau vind. Telefon 16-99-93. marţi 
miercuri 16— 19. (9117)

S C H I M B U R I

•  Schimb apartament 3 came
re, cartier Pata, cu 2 aparta.

; mente a 2 camere aceeaşi zonă, 
plus variante. Telefon 15-98-15. 
(8618) : - ■ ■ - ••• ■ ; ;

•  Schimb apartament ICRAL, 
una cameră tnare, confort, cu 
garsonieră. Informaţii: la  telefon 
18-68-78. (8626)

•  Schimb casă cameră, bucă
tărie, gaze, grădină, curte total 
1042 mp centru cartier Iris, cu 
casă două camere, grădină mică, 
variante. Telefon "13-04-58. (8840)

•  Schimb apartament 3 ca
mere ICRAL. Cer o cameră, 
bucătărie, baie ICRAL. Telefon
13-21-33. (3846)

•  Schimb garsonieră etaj I, 
confort I Tîrgu Mureş cu similar 
Cluj-Napoca. Telefon 095'
21-12-83. <8855)

•  Schimb apartament 4 came
re cu 2 garsoniere. Telefon
16-26-96. (8356)

•  Schimb apartament 4 came
re, Mărăşti, cu apartament 3 ca
mere. Cumpăr contract ICRAL. 
Teîefon 18-14-81 (16—24). (8864)

•  Schimb post învăţătoare ti
tulară Baia Mare cu similar 
Cluj-Napoca. Telefon 15-52-26.

•  Chira Ana, pierdut legiti
maţie handicapat nr. 60. O de
clar nulă. (8645)

•  Pierdut dosarul societăţii 
..Ferma Şteţco SRL“ cu sediul In 
Dej, str. Cringului nr. 20. Ofer 
recompensă. (8831)

•  S.C. „Coast To Coast“ Cluj- 
Napoca pierdut carnet CEC cu 
limita de sumă, seria 972471 — 
972520. So declară nulă. (8849)

5  Un ultim omagiu fostului 
nostru colocatur MOLDOVAN 
NlrOLAH. Famlllol Îndoliate sin
cere condoleanţe. Odlhnească-sc 
tn pice. Asociaţia locatarilor 
Moţilor 1. J8I87) 

ţ  Sincere contloleunţe /umiliri 
inginer Oprescu Nlcolne In pier
derea celui care a tost profesor
ornrseu  joac iji.m . i-nmiiine
Ursn ţl RApennu. (8781)

9  Veşnică amintire „Academiei 
ambulante*4 şi omului de largă 
omenie, prof. univ. QUAI IOAN. 
Fam. Manole ţl Feneşan.

ţ  Sosirea primăverii este o pe
renă memorie pt. prof. univ. dr. 
QUAI IOAN, care cît a trăit, a 
fost pentru noi o perenă primă- 
vară. Familia.

0  Pios şi dureros omagiu la 
decesul Iubitei noastre mame >1 
bunici învăţătoarea pensionară 
EM ILIA ŢARMURE. Fiul ing. 
geolog Ţârmore Vasile Puiu, A- 
Una norii, Răzvan nepot. (9155/A)

t  Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpului 
nostru soţ, tată, socru ş! bunic 
POP VASILE (SACU), în vîrstă 
de 62 ani. Inmormîntarea va a- 
vea loc în data de 16 martie, ora 
14, de la capela veche Mănăţtur. 
Odlhnească-se în pace. Soţia 
Paulina cu familia. (3652)

9  Cu Inima zdrobită de dure
re anunţ încetarea din viaţă a 
dragului meu tată POP VASILE 
(SACU). Zadarnic te vom aştep
ta, chipul tău drag şi blînd va 
rămîne doar fn amintirea noas
tră. Vasile, Felicia, Sania ţi Co- 
rina. (8651)

ţ  Un ultim omagiu unchiului 
nostru drag VASILE POP şi sin
cere condoleanţe familiei. N e
potul Viorel cu *familia. <8653)

ţ  Regrete eterne la un sfert 
de veac de la decesul dragului 
nostru dr. PETRU COMES — a- 
vocat. Familia. (882?)

0  Sîntem alături de colegul 
nostru prof. Ioan Cebuc fn 
greaua încercare pricinuită de 
moartea soţiei. Colectivul de an
gajaţi ai Şcolii ajutătoare Cluj.

0  Sîntem alături de familia 
Cebuc in greaua încercare pri
cinuită de moartea aceleia care 
a fost CEBUC ELISABETA, Fam. 
Savanlu şi Huluba. (8661)

9  Un ultlra omagiu .şi un gînd 
pios bunel noastre vecine 
DOINA DOAGA, trecută prea 
-timpuriu în eternitate. Sincere 
condoleanţe familiei greu încer
cate. Vecinii de bloc, str. Ion 
Meşter Tir. 7. (8655)

9  Sintem alături de colegul 
nostru Precup Uarle în aceste 
momente grele pricinuite de de
cesul mamei sale dragi. Colegii 
din U.M. 01369 Someţeni. <8648)

4  P ios omagiu ia t  ani de la 
plecarea dintre noi a  bunului 
nostru soţ şi părinte ing. PETRU 
MIOŞCIU Recunoştinţă celor ce 
îi -v o r  dărui o clipă de aducere 
aminte. Familia. (8449)
- ţ  Un pios omagiu celei care a 

fost prima şl neegal aia noastră 
învăţătoare ILIEŞ ANA. Sincere 
condoleanţe familiei îndoliate. 
Mlhal şi Gheorghe Clreap.

ţ  Sîntem alături - de colegul 
nostru ec. Pop Petre în marea 
durere pricinuită de moartea ta 
tălui său drag. Transmitem sin
cere condoleanţe familiei îndure
rate. Colegii din serviciile apro
vizionare şl desfacere S.C. Car- 
bochlm S.A. Cluj. (8647)

ţ  Sîntem alături de colegul 
nostru Moldovan Nicolae In ma
rea durere pricinuftă de deccsut 
tatălui drag. Colectivul S.I.M.C.,
— C.F.R. (8775)

ţ  Sincere condoleanţe familiei 
Bulint Traian pentru trecerea în 
eternitate a bunicii RAFILA. Din 
partea vecinilor şl locatarilor 
din bl. IX  str. Donath. (8612)

ţ  Sincere condoleanţe familiei 
Pescar Alexandru fn marea du
rere pricinuită de dccesul ma
mei dragi. Dumnezeu s-o odih
nească In pace. Amintirea ei va 
fl veşnic vie şl fn inimile noas
tre. Familia Truşcă. (8S39)

% Sîntem alături de prietenii 
noştri Geta şl Viorel Beju în 
marea durere pricinuită de moar
tea mantei dragi. Fam. Ani, Mă- 
raşca, Riţlu. (8588)

ţ  Sintem alături de familia 
Illeş in marea durere pricinuită 
de moartea soţiei *1 mamei 
dragi. Familiile Oprlţa şi .Moldo» 
veanu. (S670/.A)

9  Un ultim omnglu celei carn 
a fon  proi. CEIIUC ELISABETX. 
ro ieg ll Şcolii 2«. fRBMj

ţ  Sintem alături de prldenu! 
tl colaboratorul nostru Emil 
t ebuc în marea dur<»r»» pricinui
tă de dispariţia mumei sale >i 
transmitem sincere condoleanţe 
familiei Îndoliate. Microintorma- 
tlrn SRL. (RSHM

4  Cu durere în suflet anun
ţăm decesul, după o scurtă dar 
grea suferinţă, a celui care a 
fost scumpul nostru CAMPEA.N 
IOAN, din Cimpia Turzii. In- 
mormintarea are loc miercuri, 
17 martie. Dumnezeu să-l Ierte şl 
să-l odihnească in pace. Copiii 
Gheorghe, Ioan, Cornelia şi Ma
ria cu familiile şl tanti Nuţi.

9  C'u inima zdrobită de dure
re anunţăm încetarea din vlaţâ 
a scumpei noastre mame şi bu
nici PRECUP lOVIJA, in vîrstă 
de 65 ani. Inmormîntarea are 
loc m l, marţi 16 martie 1993, ora
12, In localitatea Fetrilaca, jude
ţul Mureş. Copiii. (8791)

4  Familia cebuc anunţă dis
pariţia prematură a profesoarei 
ELISABETA CEBUC, iubită soţie 
>i mamă. înhumarea la cimitirul 
Central, în data de 16 martie 
19?3, la ora 15. Familia. (8660)

H Cu adîncă durere anunţăm 
dispariţia fulgerătoare din viaţă 
a scumpului nostru tată, socru, 
bunic şi străbunic POP PETRU, 
pensionar CFR, 82 ani. înmor
mântarea va avea loc ia cimiti
rul Central In ziua de 16 martie 
1J93, ora 14. Familia îndurera- 
rată. (8658)

*  Au trecut zece ani grei, 
umbriţi de durere şl de dor ne
stins, de cînd moartea nedreaptă
i-a smuls dintre noi pe cel mai 
Iubit fiu, frate, cumnat şl unchi 
MAJA VIOREL, din Floreşti, lă- 
sîndune în veci nemîngîiaţl. 
Mama, Angela şi Iulia. (8788)

+  Aceeaşi pioasă aducere a- 
minte la 5 ani de ta plecarea în 
eternitate a nepreţuitului meu 
soţ SUTEU ADALBERT, cera- 
mist. Dormi în pace. Soţia fa
milia. (6542)

9  Se împlinesc 16 ani de cînd 
un tragic accident a trecut In 
eternitate pe iubitul nostru soţ, 
tată, ginere, socru f i  bunic 
MAJA VIOREir din Tăuţl. Cu 
sufletele In veci întristate îl a- 
ducem un pios omagiu. Victoria, 
Monica, Viorel, Florin, Claudla, 
Rozalia, Aurel şl Alexandra.

*  Sincere condoleanţe colegu
lui nostru Faur Adrian pentru 
pierderea tatălui drag. Biroul 
producţie „Farm&c*. (856D)

9  S-a stins din viaţă, într-un 
accident de maţtnă, cel ce a fost 
şl s-a dăruit cu toată fiinţa şl 
ştiinţa sa, culturii şl educării' ti
neretului, profesorul PETRE 
POGACEANU. Filiala din Cluj- 
Napoca a Academiei Române şl 
Asociaţia Oamenilor de ştiinţă, 
al cărui colaborator preţios a 
fost, deplînge dispariţia sa şî-l 
doreşte la despărţire să-i fie  ţă
rina uşoară şi memoria btnecu- 
vîntată. (9779)

9  Cu multă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpei 
noastre soţii, mame. soacre şi 
bunici EMILIA TARMURE, învă
ţătoare pensionară, in vfrstă de 
76 ani. Inmormîntarea în data de 
17 .martie 1993, ora ti, capela 
mare a cimitirului Central. So
ţul Vasile şl copilL (9155)

0  Dragei noastre bunici, 
EMILIA TARMURE, un ultim 
rămas bun. Te vom purta veşnic 
în sufletele noastre. Familia ing. 
Vădean Aurelion şi Mirela, ne
poţi. (9155'B)

^ Profund îndureraţi ne des
părţim de scumpa noastră ma
mă, soacră şl bunică EMILIA 
TARMURE, învăţătoare pensio
nară. Fiul dr. Ţărmare Horea, 
Geta noră. Radu nepot. (9155/C)

^  Cu ndîncă durere aducem la 
cunoştinţă Încetarea din viaţă a 
Iubitului nostru soţ, tată, bunic 
şl socru POP NICOLAE, In vlrs- 
tă de 62 ani. înhumarea va avea 
loc în data de 17 martie 1993, 
orele 11, de la capela cimitirului 
Central. Dumne/eu să-ţi primeas
că sufletul bun şl curat. Soţia, 
Irina, fiica Doina, nepotul Mlhăl- 
ţă, ginerele Pulu. (89S8)

^ Cu Inimile cernite de dure
ro ne luăm rămas bun de la cel 
care a fost proi. IOACIHM 
Ol’KLSCU, pe care 11 vom con
duce pe ultimul drum miercuri 
17 marile 1993, la ora 12, de îa 
capela cimitirului Central. Feste 
morniînt II vom aşterne morau, 
florile recunoştinţei şl ncultârtl. 
Nucu, LKla, Adrian, RAzvun.

^  Sintem alături de coie;a 
no-istră prof. tUllUo Mure>an, In 
m.<r#»u durere pricinuită de stln- 
ger m din viaţă a tatălui drug. 
Sincere con<(ofe:iuţ« fam iliei, Co- 
le_:il de ia şcoala nr. 1, C lu j-  
Napoca. «919)

^  Universitatea de medicină şl 
farmacie Cluf-Napoca anunţă cu 
adincă durere şi regret Încetarea 
din viaţă a conf. univ. dr. 
PETRE POGANCEAN, fost şef al 
Disciplinei de fizică farmaceuti
că. Exprimăm profunda compa
siune şl slnccre condoleanţe fa
miliei, (S866)

% Sîntem profund întristaţi ia 
trecerea In eternitate a scumpu
lui nostru frate, cumnat şl un

chi Prof. univ. PETRU 
rocAN C E AN U . II vom păstra o 
amintire vie în Inimile noastre. 
Familia Prof. univ Romeo Ghir- I 
coiaşiu. (8858)

^ Universitatea liberă Cluj- 
Napoca deptînge cu sinceritate 
dispariţia neaşteptată a distinsu
lui profesor şl om ales, domnul 
PETRE POGANCEANU, care prin 
activitatea sa a contilbult la 
creşterea renumelul Universităţii. 
Adresăm familiei _ îndoliate a- 
dinci condoleanţe. (8815)

^ Un ultim omagiu distinsului 
şi Iubitului prof. dr P. 

POGANCEANU din partea Facul
tăţii de Farmacie. (8631)

^ Mulţumim tuturor celor ca
re au fost alături de noi tn ma
rea durere prin pierderea solului 

şl tatălui KISS LASZLO 
KAROLY. Familia îndoliată.

0  Sintem alături de coteţul 
nostru Pop Emil In m*rea du
rere pricinuită de moartea ta
tă! ul drag. Colegii de serviciu.

^ Cu adîncă durere anunţ în
cetarea din viaţă a mamei melc 
dragi BALOGIf ANICA, fn vîrstă 
59 de ani. Inmormîntarea are 
loc azi, de la capela nouă Mă- 
nâştur, ora 13. Să-i fie fănna a- 
şoară. Fiul Dorel. (8672)

^ Aducem mulţumiri niile'or, 
prietenilor şl tuturor celor care 
au fost alături de noi şi .. I-au 
condus pe ultimul său drum pe 
dragul nostru soţ ţl tată M IHAI 
BERINDEANU, jurist pensionar. 
Familia. 88*3)

0  Pios omagiu şi sincere con
doleanţe fam iliei, la dispariţia 
colaboratorului 1 nostru POP 
VASILE. Colectivul disciplinei 
Materiale de Construcţii. (9810}

^  Colectivul SC „Peco". SA 
Cluj, este alături de familia Be- 
ju în marea durere pricinuită de 
moartea mamei. <9134)

^  Zdrobiţi de durere, co  sufle
tele fn veci nemîngfiaţi» ne des
părţim de singura noastră fiică 
DOAGA DOINA* născută Un^ 
rhescu, răpită dintre noi. după o 
lungă şl .grea suferinţă la numai 
33 de ani. Inmormîntareâ va a- 
vea loc de la capela cimitirului 
Cordoş, In data de 17 martie, 
ora 15. Nu te vom uita niciodată. 
Tata, mama şi fratele. (9142)

% Sintem alături de familia 
Pop ş* Mărginean în greaua în
cercare pricinuită de moartea 
celui rare a fost PO P NICOLAE, 
soţ, tată, socru şi bunic. Sincere 
condoleanţe Familia Elcean.

’ După o  lungă şl grea suferin
ţă a plecat spre Uniştea celui 
etern scumpa noastră soţie şi 
mamă DOAGA DOINA, la  nu
mai 38 de ani. Amintirea dra
gostei pentru noi va rămine veş
nic In sufletele noastre. înhu
marea va avea loc miercuri 17 
martie, ora 15, de la capela ci
mitirului Cordoş. tn ved  nemin- 
gilaţ': Soţul Nicu ţl copiii Cristl 
ţl Clandlu. (9I42 A)

% Un ultim omagiu adus fos
tului nostru locatar POP PETRU. 
Din partea Asociaţiei de locatar! 
Horea 112. Să-i fie  ţărina uţoară.

9  Profund îndureraţi anunţăm în
cetarea fulgerătoare din viaţă a 
«cvimpei noirsire soţii, mamă, soacră 
!>i bunică NEAGOE EMILIA, In 
vîr.stă de 64 de ani. tnmormîntarca 
va av:*a loc In riua de 17 martie 
1903, ora 15. din capela cimitirului 
central. Familia. (89007)

^  Condu •‘îereH ciodincloşil Pa
rohiei „r»f. Apostol Andrei** Cluj- 
Napoca, riin ranierul Andrei Mure- 
şanu, îşi exprimă profundul regret 
şi compasiune pentru trecerea la 
ceie veşnice, in chip neaşteptat, a 
distinsului prr fesor universitar 
PlfTTtE POGANCEANU şi transmite 
sincerc condoleanţe îndureratei ta- 
mlli . numnrzou «a-i odihnească.

«  Sincere condoleanţe roiegulul 
no-itru Adi, ta deccsui UtAhn său, 
C o leg i de Ja „Farmec- . (Him> 

ţ  Mulţumim tuturor care au fost 
4»Uturt de noi cu oca?ta deccsulul 
m:»mM nojstrc diri^t Fam iliile; Cst>- 
la t Levente Şl dr. Caui* k Afcua»



fcnrcvARUL DE CLUJ' PAGINA 8

Telegrame EXTERN

9  BONN. — In noaptea de duminică spre luni, avia
ţia americană dislocată ln Germania a efectuat o nouă 
misiune — cea de-a 15-a —  de paraşutare de alimente 
şi medicamente în estul Bosniei, a declarat un purtător 
de cuvînt ai Comandamentului militar american de la 
Frankfurt pe Main, citat de agenţia France Presse. Şase 
aparate de tipul Hercules C-130 au paraşutat 41,4 tono 
de alimente şi 1,4 tone de medicamente şi de material 
medical in zona Zepa, a precizat purtătorul de cuvînt. 
Aparatele au leve.nît intacte la baza americană de la 
Rhin-Main.

De la începutul operaţiunii, declanşată la 1 martie, asu
pra Bosniei orientale au fost paraşutate 47fi tone de a li
mente şi medicamente, a menţionat purtătorul de cuvînt.

9  WASHINGTON. — Preşedintele american Bill Clin
ton sprijină cu fermitate procesul de reforme iniţiat do

şeful statului rus Boris Elţîn şi nu se aşteapta la o a mî
na w  a Iritilnirii la nivel inalt de la Vancouver, prevă
zută pentru luna viitoare, transmite agenţia Reuter.

Directorul pentru comunicaţii al Casei Albe, George 
Stephanoupoulos, a apreciat câ actuala lupta pentru^ pu
tere între Elţîn şi parlamentul co n se rva to r  al Rusiei nu 
este de natură să antreneze o  modiiicare a datei „sum- 
mit-ului“ .

Preşedintele Clinton îşi menţine, eu fermitate, angaja
mentul „de a ajuta procesul de reforme democratice şi 
tconornice din Rusia" — a afirmat purtătorul de cuvînt 
prezidenţial, intr-o intervenţie în emisiunea „In faţa na
ţiunii" a canalului american de televiziune CBS. El a 
subliniat faptul că Clinton „îl sprijină pe preşedintele 
Elţln — singurul lider rus, din toata istoria Rusiei, care 
a fo s t ales în urma unui scrutin liber şi democratic".

9  MOSCOVA. — Avem acum şansa ca preşedintele 
nostru să se transforme într-un astfel de şef de stat des
pre care se poate spune: „Iată Roosevelt-ul rus, de 
Gaulle-ul rus", a exclamat Valeri Zorkin, preşedintele 
Curţii Constituţionale, la întîlnirea cu ziariştii după în
cheierea lucrărilor congresului. El a opinat că Rusia 
o evitat varianta neconstituţională de dezvoltare, că oste 
„mai bine cu constituţie proastă, decît fără constituţie".

în ba/a acesteia vom avea un legislativ puternic, un gu
vern şi un preşedinte puternic, a spus Zorkin. Referin- 
duse la înfrîngerea suferită de Boris Elţîn, el a afirmat 
că „nu poate fi absolut totul" şi că de acum încolo, el 
va trebui să conducă in comun cu forul legislativ. Şi în 
ce priveşte referendumul, Zorkin a menţionat că, dacă 
în d'‘cembrio el ora necesar pentru a destinde situaţia, 
acum, după alunecarea în hiperinflaţie, el n-ar mai fi 
soluţionat situaţia. Deşi a susţinut necesitatea elaborării 
unei noi constituţii, el a adăugat câ pînă atunci trebuie 
aplicată cea în vigoare, relevă Itar-Tass.

0  SOFIA. — Coaliţia anticomunistă din Bulgaria, Uni
unea Forţelor Democrate, a cerut alegeri anticipate, de
misia preşedintelui Jeliu Jelev şi a premierului Liuben 
Berov. La sfîrşitul conferinţei naţionale a uniunii, des- 
lăşuracă sîmbătă şi duminică, s-a dat publicităţii o re
zoluţie în care se evocă „pericolul real de instaurare a 
regimului autoritar prezidenţial" în Bulgaria şi se cere 
demisia preşedintelui Jelev, fost lider al UFD. Guver
nul „proprezidenţial şi procomunist" al lui Liuben Berov, 
ales cu voturile Partidului socialist (fost comunist) şi al 
partidului minorităţii turce este acuzat de UFD că „du
ce Bulgaria la haos politic şi economic",

PUBLICITATE
M ATR IM O N IALE
•  Intelectuală 37 ani, drăguţă, 

simpatică, situaţie materială bună 
doresc cunoştinţă intelectual. Poa
te avea copii. Scrieţi: OP 1, C.P. 
1024. (8731)

•  In ziua de 16 martie 1917 a 
venit pe lume scumpa mea soţie 
SAVOŞ VICTORIA. La venerabi
la vîrstă de 76 ani îi doresc ani 
mulţi, sănătate şi să ne bucurăm 
de munca noastră în continuare. 
Vasile. 8641)

•  îţ i dorim multă fericire, tra
diţionalul „La mulţi ani“ , cu toa* 
tă dragostea pentru DANIELA. 
Darius şi Vaşu. (8581)

Curopăi gatsonieio.
| apartament.sau teren pentru ] 

construcţii.
Telefon: 1 4.75.13: 
14.29.07. (1891)

O  Vînd video A IW A  sigilat, 
preţ 130.000 lei. Tel. 16-77-77.

O  Vînd frigider Arctic 140 1 
şi birou. Telefon 18-88-64. (8275'D)

•  Vînd video plaver „Orion". 
Telefon 14-21-07. (2336)

•  Vînd gheretă, aparat suc, 
baie spaţială. Telefon 17-73-83. 
(8108)

9  Vînd Audi 100 neinmatricu- 
lat sau piese. Telefon 14-99-20.

•  Vînd Audi 100 pentru pre
tenţioşi. Telefon 15.74-69. (8599)

•  Cumpăr garsonieră şi pui la
borator. Telefon ’ 8-42-16. (8586)

O Vind urgent pian nemţesc. 
Telefon 093/31-68-91. (8595)

•  Vind. în Zorilor, apartament 
cu 3 camere. Telefon 12-33-57.

o Cumpăr apartament două ca
mcre. Ofer echivalent în valută. 
Telefon 18-81-15. (8617)

O Vînd apartament 3 camere, 
decomandate, bloc cărămidă, o- 
rientare S-V, Gheorgheni. Cer o 
garsonieră (Pata, centru. Plopilor) 
plus diferenţa în dolari. Telefon 
14-36-35. (8625)

•  Vînd bicicletă „Petfas" adulţi, 
stare bună. Informaţii: telefon 
14.10-16, orele 20—22. («636)

o Vînd vitrine (rafturi) fără 
geam, frigorifice, mari, noi, sigi
late. marlta Frigolux, cu garanţie, 
ladă frigorifică de 240 1 şi cîntare 
electronice noi Detecto. Telefon 
18-50-30. (2629)

•  Cumpăr motociclete nemţeşti 
vechi, an de fabricaţie pînă în 
1950. Informaţii: la telefon 12-49- 
78, orele 10—18. (8633)

•  Vînd mobilă Bobîlna, como
dă, măsuţă, cuier, covor persan, 
palton, costum. Telefon 18-58-33. 
(8638)

•  Cumpăr chiuvetă. Vînd tele
vizor alb-negru cu lămpi. (12.000 
lei). Telefon 15-53-67. (8640)

•  De vînzare Dacia 1100. Tele
fon 13-14-26, d.m. (8639)

•  Vind combină „Fischer" 2x75 
W. nouă. Telefon 11-44-65. (8637)

•  Cumpăr talon înmatriculare 
Fiat Ritmo 60. Telefon 24.12-01 şi 
24-18-94. (8751)

•  Vînd „Telecolor“ sigilat, pie
se Dacia 1100, Renault 10. Tele
fon 16-79-72, după masă. (8821)

•  Vindem formulare tipizate. 
Telefon 18-45-17 str. Garibaldi 
nr. 5. (8824/A)

•  Vînd mohilă bucătărie. Tele
fon 16-47-71. (8828)

•  Vînd F.ssentiale Forte capsu
le, Lipostabil, Forte capsule, Bru- 
fen capsule, Rowachol picături, 
Esoket Retard tablete. Informa
ţii: 13-11-71, zilnic, 15—18. (8830)

•  Vînd urgent autocamionetă 
TV, 600.000 lei. Oficiul poştal A - 
ghire? Fabrici. (8837)

•  Vînd combină „Fugison“. 
landou copil. Telefon 14-13-98. 
(8838)

•  Vînd casă particulară com
pusă din două apartamente a cî
te două camere, confort, telefon, 
garaj, curte.; Corespunde pentru 
orice fel de activitate spaţiu co
mercial. Plata în forinţi sau va
lută. Diferit mobilier Str. Căii 
Ferate nr. 8 (orele 15-18). (8844)

•  Cumpăr garsonieră confort I. 
Telefon 15-63-30. (8347)

•  Vînd. convenabil, aparat pro
fesional de preparat sifon. Tele
fon 17-62-03. (8848)

•  Vînd maşini pentru fabricat 
paste făinoase. Zilnic 9—16, Că- 
puşu Mic 116. (8850)

Q  Vînd 20 acţiuni Ursus", 
preţ 50.000 lei bucata. Telefon 
31-45-46. Turda. 8851/A)

•  Vînd autoturism tip Merce
des 200 D. Informaţii: la telefon 
15-12-00. (8852)

•  Vînd înscriere O.J.V.L. Tele. 
fon 15-62-58. (8853)

o Vînd, convenabil, TV  color 
Samsung, cU telecomandă, cup
toare cu microunde, storcător 
fructe. I.nda 1200 Combi (1985) 
68 000 km. Telefon 17-77-73.
(8362)

•  Vînd congelator cu 5 serta
re, nou. Str. Cometei nr. 25, car
tier Observator după ora 15. 
(8865)

•  Cumpăr talon pentru VW 
Passat Combi Telefon 13-57-64. 
(8861)

•  Vînd Renault 25 T.D. Tele
fon 12-11-45, după ora 16. (8857)

•  Vînd bicicletă Sputnik. Tele
fon 15-90-58. (8868)

•  Vînd pătuţ copil, cărucior 
landou şi sport. Preţ convenabil. 
Telefon 12-33-58. (8867)

•  Vînd cărămidă şamot. bici
cletă Pegas. Telefon 16-64-03. 
(8869)

•  Vînd mobilă si landou copil. 
Telefon 15-40-70 sau 13-62-39.

•  Vînd casă pe str. Cîmpina 
nr. 45. Informaţii: Cîmpina nr. 
45 sau 60. (8776)

®  Vînd uşă garaj metalică. In
formaţii, telefon 17-50-76. (8471)

•  Vînd Dacia 1300 stare bună 
şi TV  Sirius. Telefon 18-41-68. 
(8649)

•  Vînd Dacia Break „0 “ km. 
Telefon 18-60-74. (8659)

•  Vînd fotoliu pat. canapea şi 
bufet de bucătărie cu masă şi 
scaune, convenabil, autoturism 
Lada 1500. (Telefon 14-02-08, du
pă ora 17. (8783)

•  Vînd piese Talbot Horizont. 
Str. C. Brîncuşi (Gheorgheni) nr. 
86, zilnic 14—18.. (8?85)

© Vînd Dacia 1310. Telefon 
16-08-86. (8186)

•  Vînd Dacia 1310 cu număr 
„Z “ , 9 ani şi Volkswagen Trans- 
porter pentru piese. Telefon 
18-94-07. (8792)

•  Vînd aparat de sudură nou. 
Telefon 17-78-28. (8793)

0 Vind convenabil Opel Ka- 
det 1983, înscris, stare perfectă. 
Budai Deleanu 23. (8795)

•  Vînd . apartament 4 camere, 
confort I, decomandat, în Mă
năştur, 8.000.000. Telefon 16-38-90. 
(8797)

•  Vînd TV  „Elcrom", defect, 
cu tub „Goldstar" şi pătuţ pen
tru copii. Telefon 15-44-30. (8799)

•  Vînd grădini în Dezmir şi 
Dăbîca, grîu primăvară de să
mînţă. Telefon 12-70-35. (8801)

•  Vînd Dacii 1310 T X  fabri
caţie în 1986 şi 1987, din Unga
ria. Telefon 16-72-19. (8802)

o Vînd Mobra 50 S. Telefon
11-22-55. (8803)

•  Vtnd Aro Diesel platformă. 
Telefon 13-90-16. (8304)

•  Vînd 2000 mp teren zona 
capătul străzii Donath. Telefon
12-38.90 (8806)

•  Vind 3 camere Pata. Tele
fon 15-97-00. (8666)

•  Vtnd presă pentru injectat 
material plastic. Telefon 15-00-90. 
(8668)

•  Vînd congelator cu 4 ser
tare „Arctic" şi combină frigo
rifică, ambele noi, de Găeşti. 
Garanţie 2 ani. Telefon 12-31-26, 
după ora 16. (8673)

•  Vînd aspirator German. Te
lefon 13-15-33 (8871)

•  Vînd Peugeot 55 1 Turbo 
Diesel, Dacia 1310/1992. Telefon 
11-55-96, după ora 16. (8875)

•  Cumpăr avantajos con
tract locuinţă, garsonieră, a- 
partamrnt, casă sau teren. 
11-57-15. (58350

•  Vînd casă în cartierul 
Gruia sau schimb cu similar 
Sibiu. Informaţii: Sibiu, tele
fon 092/44-53.74, după ora 16. 
(7807)____________________ .

•  Vînd Renault 18, argintiu, 
metalizat, 3500 DM sau echi
valent în lei. Telefon 15-66-30, 
orele 18—20. (8777)

•  Vînd Mercedes 300 Die
sel Renault 11. Telefon 
15-30-57. (8664)

_ Vindem, pe valută, pen
tru pretenţioşi, imobil com
pus din 2 corpuri indepen
dente de clădire — 5 camere 
— curte, gara}, anexe şi te
lefon în cartierul Gheorgheni. 
Informaţii telefon 14-05*20, 
între orele 17—20, marţi, 
miercuri, joi. (8665)

•  Vind urgent Aro 320, ca
mionetă, stare excepţională. 

Telefon 15.18.S3. (9113)
^ Vînd Mercedes Cobra 

220 D ,în stare perfectă, ne- 
îrimatriculabil, preţ 3000 Dm, 
negociabil; vînd caroserie 
Mercedes 800 DM. Telefon 
16.69-84. ( 9 1 3 3 ) __________

•  Vînd grădină 1142 mp, 
gaze. Calea Turzii 205. Tele
fon 13-64-31; 11-91.10. (9140)

®  Vînd apartament, garso
nieră. Telefon 11.29-07. 
(1891'A)

•  Vînd garsonieră în Mă
năştur, str. Almaşului. Relaţii: 
la telefon 17-05-87, orele 18—20. 
(8379)

•  Vînd set motor Franţuzesc 
nou. Telefon 13-12-47. (8884)

•  Vînd Fiat 131 Panorama Su- 
per Diesel (Break) înmatriculat, 
stare bună an fabricaţie 1983. 
Telefon 17.70-28. (8807)

0 Vînd color Funai, player 
Funai şi Orion, recorder JVC, 
toate noi, receptor satelit, con
vertor Fuba, polarotor magnetic. 
Telefon 12-32-39. (8808)

•  Vînd apartament 3 camere, 
Zorilor şi Dacia 1100. Telefon 
13.23-89. (8809)

•  Vînd convertor Sharp nou, 
cu polarotor încorporat 52.000 
lei. Telefon 15-55-56. (8811)

•  Vînd Mercedes, fabricaţie 
1978, motor 300 Diesel. Se poate 
vedea pe str. 22 Decembrie 68, 
la MGB „Inter" SRL. Telefon 
11-71-52. (8812)

•  Vînd video player Funai, si
gilat. Telefon 14-28-79, orele
17—22. (8815)

•  Vînd TV  color Funai, sigi
lat. Telefon 17-61-94. (8316)

•  Vînd spaţiu comercial mo
bil — 24 mp. Telefon 16-94-44 
orele 19—21. (8818)

•  Vînd Aro camionetă, motor 
Braşov. Informaţii: la telefon
18-89-16, între orele 18—20. 
(8819)

•  Vînd garnituri mobile, per
ne, plapumă, Skoda 120 L. 'Ie- 
lefon 11-74-06. (9114)

•  Vînd color Funai sigilat 
(250.000 lei) şi video Electa sigi
lat. Telefon 14-40-11. (9141)

•  Vind urgent apartament 3 
camere str. Aurel Vlaicu nr. 
27, Bl. V. 17, sc. III, apt. 66. 
(9116)

•  Vînd Dacia Break, an fabri. 
caţie 1987 (Ungaria) înmatricu
lată, stare perfectă. Telefon 
12-42-52, orele 19—22. (9138)

© Vind Electrocardiograf 3 
canale, Siemens. Informaţii: la 
telefon 13-26-74, între orele
17—20. (9136)

•  Vînd Aro platformă 1984 — 
înscris în circulaţie. Telefon 
15-73-58. (9119)

•  Vînd Boiler cu gaze. tip 
Junkers. import Germania.' Tele
fon 15-80-11, orele 18—20. (9121)

•  Vînd maşină de cusut elec
trică, Grunding, maşină de scris, 
maşină de spălat, radiocasetofon 
Grunding. Telefon 13-84-53.
(9123) :

•  Vînd gheretă metalică nouă. 
Telefon 15-31-05;' 16-52-24.
(9124)

© Vînd Dacia 1100, stare bu
nă. Telefon ■ 16-94-94, după ora 
15. (8893)

•  Vînd dulap stil. Telefon
14-98-11. (8892)

•  Vînd Abric pentru tîmplă- 
rie. la preţ convenabil. Str. Plo
pilor nr. 50, Bloc P 6, apt. 10. 
(8891)

•  Vînd T.V. color, marca 
Philips. Telefon 13-97-09. (8889)

•  Vînd garsonieră confort I, 
cartierul Zorilor. Telefon 12-49- 
79. (8887)

•  Vînd mobilă tineret Magno
lia şi electromotor Robă. Tele
fon 18-07-07. (9125)

© Vînd 20 acţiuni URSUS. 
Telefon 18.64.19, între orele
15—19. (9132)

•  Vînd pătuţ pentru copil şl 
TV  Lux. Telefon 13-36-32. (9128)

o Vind Dacia 1310 (fabricaţie 
3988) şi maşină tricotat Simac. 
Telefon 16-26-83: 16-40-45.
(7921)

O Vînd maxalor şi cazan inox 
pentru frămîntat pîine, în Ora
dea. Telefon 099/13-11-13.
(8902(A)

•  Vînd Dacia 1100. Telefon
18-29-71. (8902)

•  Cumpăr apartament 2—3 ca. 
mere, zona Pata-Gheorgheni, în 
valută. Telefon 15-42-55. (8904)

© Vînd Dubă Fiat Ducato Die
sel si izotermă Magirus 4,5 tone. 
Telefon 15-18-85. (8397)

•  Vînd avantajos aparate fo
tografice Konica, Nikon. Minolta 
şi accesorii. Telefon 15-70-51. 
(9130)

o Cumpăr un apartament cu 
patru camere şi telefon, cu 
4.000.000 lei numai în cartierul 
Zorilor. Telefon 12-81-44. (9118)

»  Vînd ţuică de prune natu
rală, en-gross. Codru Maramu
reş. Telefon 15-83-55; 14.06-80. 
(8517)
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